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In prezența TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
ieri, a avut loc în Capitală

ADUNAREA FESTIVĂ
dedicată celei de-a 40-a aniversări 
a victoriei asupra fascismului și 

„Zilei independenței de stat a României44

pregătirea Congresului

Din cronica întrecerii uteciste
PRODUCȚII SUPLIMENTARE

Tinerii din puternica indus
trie a județului Brașov, amplu 
mobilizați în bătălia pentru 
realizarea' integrală a sarcini
lor de plan ale acestei luni, 
lună deosebit de importantă 
prin prisma necesității recupe
rării integrale a restanțelor în
registrate la început de an da
torită iernii deosebit de grele, 
au hotărît ca prin activități de 
muncă patriotică in sprijinul 
producției să obțină și în a- 
ceastă săptămînă o producție 
suplimentară în valoare de 
peste 1 300 000 lei, concretizată 
în 6'000 de rulmenți de diverse 
tipuri ; 23 000 seturi piese de 
schimb pentru biciclete și mo
torete; 2 000 bucăți mandrine; 
2 200 burghie elicoidale ; 200
mese rotative ; 3 garnituri
mobilă. Această producție se 
va ridica din punct de vedere 
valoric la cifra de 2 700 000 lei.

COMPETIȚIA HĂRNICIEI

în industria municipiului 
Giurgiu, două dintre colec
tivele fruntașe de tineri, cel 
de la combinatul chimic și cel 
de la șantierul naval, se află 
într-o permanenta competiție 
pe linia hărniciei și pricepe
rii, a depășirii angajamentelor 
asumate. Astfel, și în această 
săptămînă, pentru punerea mai 
devreme în funcțiune a unor 
obiective de investiții și repu
nerea altora în circuitul pro
ductiv, chimiștii vor monta 2 
coloane de distilare la instala
ția de epiclorhidrină și alte 
utilaje la instalația de solvenți 
organici, prin muncă patrioti
că. in timp ce colegii lor na- 
valiștii vor finaliza instalarea 
cablurilor electrice și a tubu
laturii și vor efectua impor
tante lucrări de sudură la 
nava „Pasager".

O CIFRA SEMNIFICATIVA

Cei aproape 40 000 de tineri 
din industria județului Timiș, 
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unul dintre cele mai puternic 
industrializate județe ale ță
rii, declarînd această săptă
mînă „săptămînă record în 
producție", pentru a cinsti prin 
noi și importante fapte de 
muncă apropiatul eveniment 
de maximă importanță din 
viața lor și a întregului tine
ret al patriei, Congresul al 
XII-lea al U.T.C., au hotărît 
să realizeze o producție supli
mentară ce se ridică la cifra 
record de 23 000 000 lei.

PRODUSE FIZICE PESTE PLAN

Argeșenii, cei peste 12 000 
de tineri care muncesc în in
dustria automobilului din acest 
județ, s-au angajat să reali
zeze importante cantități de 
produse peste plan în chiar a- 
ceastă săptămînă. Ei vor re
aliza suplimentar pentru in
tern și pentru export două 
autoturisme ARO, 5 autoturis
me Dacia,' 30 blocuri motor, 
importante cantități de piese 
de schimb. Colegii lor, mineri, 
completează acest angajament 
cu livrarea peste prevederile 
de plan ale acestei săptămîni 

a unei cantități de 120 tone 
cărbune.

AMPLU EFORT DE MUNCA

în întîmpinarea Congresului 
al XII-lea al U.T.C., tinerii 
din unitățile economice ale 
sectorului 1 al Capitalei au 
declarat această săptămînă, 
săptămînă a producțiilor re
cord, angajîndu-se să realizeze 
importante depășiri de plan pe 
seama acțiunilor de muncă pa
triotică în sprijinul producției. 
Astfel, tinerii secției circuite 
integrate, de la întreprinderea 
de elemente pentru automati
zări, au hotărit să realizeze 
suplimentar 100 mp circuite 
integrate în valoare de 100 000 
lei, iar colegii lor de la Com
plexul căi ferate triaj să re
pare 2 electrocompresoare și 
două motoare electrice în va
loare de peste 200 000 lei. Pe 
aceleași coordonate ale hărni
ciei și producțiilor record se 
înscrie și activitatea tinerilor 
de la Combinatul poligrafic 
„Casa Scinteii", secția mic ti
raj, care vor finaliza în afara 
orelor de program produse de 
export in valoare de 150 000 
Ici, precum și a tinerilor de la 
Complexul Grivița (Revizia de 
vagoane București), care prin 
efectuarea a 1 000 ore muncă 
patriotică vor pregăti garnitu
rile suplimentare de vagoane 
ce vor circula pe magistralele 
de fier ale țării în această 
vară.

DECADE RECORD

Tinerii din puternicele cen
tre industriale ale județului 
Prahova, amplu mobilizați în 
cadrul inițiativei uteciste prin 
care această săptămînă a fost 
declarată „Decada record în 
producție și calitate", vor re
aliza o producție suplimentară 
în valoare de peste 1,5 milioa
ne lei, cifră cu profunde sem
nificații în buchetul de reali
zări cu care tinerii prahoveni 
întîmpină Forumul Tinere
tului.

în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, joi, 9 
mai, a avut loc, în Capitală, adunarea festivă de
dicată celei de-a 40-a aniversări a victoriei asupra 
fascismului și „Zilei independenței de stat a Româ
niei".

Organizată de Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, Consiliul de Stat și Gu
vernul Republicii Socialiste 
România, adunarea s-a consti
tuit intr-un fierbinte omagiu a- 
dus eroilor neamului, tuturor 
celor care s-au jertfit pentru li
bertatea și independența patriei, 
relevînd contribuția României 
la victoria asupra fascismului, 
țara noastră arigajîndu-se, după 
înfăptuirea revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă de la 
23 August 1944, cu intregul său 
potențial material și uman, ală
turi de ostașii armatei sovietice, 
în luptele impotriva Germaniei 
hitleriste.

Adunarea a dat expresie, de 
asemenea. înaltei prețuiri a ro
lului istoric al partidului nostru 
comunist în unirea tuturor for
țelor naționale, democratice, pa
triotice. revoluționare, împotri
va fascismului, a războiului, în 
lupta pentru dreptate socială și 
independență, pentru edificarea 
pe pămintul României a socie
tății socialiste și comuniste.

Evocarea glorioaselor pagini 
de luptă ale poporului nostru a 
prilejuit, totodată, evidențierea 
faptului că aniversarea a 40 de 
ani de la victoria asupra fascis
mului are loc în anul in care 
se împlinesc două decenii de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului, ce a inaugurat perioada 
cea mai bogată în înfăptuiri din 
întreaga istorie a țării. Aduna
rea a reprezentat o grăitoare 
ilustrare a sentimentelor de 
profundă dragoste și recunoș
tință ale tuturor fiilor patriei 
față de tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, patriot înflăcărat, 
strălucit conducător al destine
lor națiunii, care slujește cu de
votament nețărmurit, cu clarvi
ziune și eroism interesele su
preme ale țării, cauza păcii și 
socialismului.

Aceste simțăminte și-au "gă
sit o elocventă expresie în 
atmosfera entuziastă cu care a 
fost întîmpinat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu lă intrarea 
în Sala Palatului Republicii 
Socialiste România, unde a avut 
loc adunarea festivă. Cei pre- 
zenți au aplaudat cu putere, 
au ovaționat îndelung. S-a 
aclamat „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria !“, partici- 
panții dînd glas hotăririi tu
turor oamenilor muncii de a 
ațlona, strîns uniți în jurul par
tidului, al secretarului său gene
ral. pentru transpunerea în via
tă a obiectivelor Congresului 
al XIII-lea al P.C.R., pentru în- 
făptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, la adunare au partici
pat membri și membri supleanți 
ai Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., secretari ai 
Comitetului Central al parti
dului. membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului. Au fost prezenți. de 
asemenea, conducători ai unor 
instituții centrale, ai organiza
țiilor de masă și obștești, mem
bri de partid cu stagiu din ile

galitate. generali. luptători și 
veterani de război impotriva 
fascismului, reprezentanți ai vie
ții noastre științifice, culturale 
și artistice, activiști de partid 
și de stat, oameni ai muncii din 
Capitală.

în sală se aflau șefi ai misiu
nilor diplomatice acreditați la 
București, membri ai corpului 
diplomatic. corespondenți ai 
presei străine.

Sala Palatului Republicii So
cialiste România era împodobită 
sărbătorește. Deasupra tribunei 
oficiale se afla portretul tova
rășului Nicolae Ceaușescu. inca- 
drat de drapelele partidului și 
statului. Era înscrisă urarea 
atît de dragă inimilor noastre : 
„Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu !“. Erau marcate, de. 
asemenea, cele două mari eveni
mente aniversate : „9 Mai, ziua 
independenței de stat a Româ
niei", „9 Mai, ziua victoriei asu
pra fascismului".

A fost intonat Imnul de Stat 
a! Republicii Socialiste România.

Luînd cu.vint.ul, tovarășul Emil 
Bobu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., a spus :

„Mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe, stimați to
varăși.

Deschidem adunarea festivă 
consacrată celei de-a 40-a ani
versări a victoriei asupra fas
cismului și sărbătoririi „Zilei 
independenței de stat a Româ
niei", evenimente de însemnă
tate covirșitoare pentru desti
nele patriei noastre, pentru afir
marea sa liberă, independentă și 
suverană în rîndul națiunilor 
lumii.

în aceste mărețe momente 
aniversare, de înaltă cinstire 
a tradițiilor de luptă ale po
porului român pentru înfăp

tuirea luminoaselor sale idea
luri, salutăm, cu inimile vibrind 
de fierbinte dragoste, de aleasă 
prețuire și nemărginită recu
noștință, prezența, la adunarea 
festivă, a celui mai iubit fiu al 

’națiunii noastre. Erou între eroii 
neamului, patriot și revoluțio
nar înflăcărat, militant de sea
mă al mișcării ^comuniste și 
muncitorești internaționale, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Ne facem o datorie de con
știință din a vă exprima, și cu 
acest prilej, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cel mai profund 
omagiu pentru contribuția deo
sebită pe care ați adus-o la 
lupta antifascistă în cele mai 
grele momente ale istoriei ome
nirii, pentru activitatea revolu
ționară ce. o 'consacrați de peste 
cinci decenii cauzei nobile a 
partidului și poporului. întăririi 
independenței și suveranității 
țării, înfloririi continue a pa
triei, ridicării ei pe trepte tot 
mai . înalte de progres si civili
zație, bunăstării și fericirii celor 
ce muncesc, triumfului socialis
mului și păcii.

Sub conducerea dumneavoas
tră înțeleaptă și clarvăzătoare, 
harnicul și talentatul nostru po
por a străbătut un drum glorios, 
a obținut cele mai grandioase 
realizări din istoria sa multimi
lenară. ultimele două decenii de 
cînd vă aflați în fruntea parti
dului și statului constituind o 
strălucită perioadă pe care. în 
semn de aleasă prețuire față de 
ilustrul ei ctitor. întreaga na
țiune o denumește, cu legitimă 
mîndrie patriotică „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Cu deosebită stimă si adine 
respect salutăm prezenta la 
adunarea festivă a tovarășei 
Elena Ceaușescu, remarcabil mi
litant revoluționar și activist de 
seamă al partidului și statului 

nostru, eminentă personalitate 
a științei românești și univer
sale. a cărei activitate este con
sacrată. cu pilduitoare abnega
ție. dezvoltării economico-so- 
ciale a patriei, sporirii presti
giului internațional al României 
socialiste.

Salutăm, cu căldură, pe cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului, care iau 
parte la adunare.

De asemenea, salutăm cu res
pect pe membrii corpului diplo
matic și invitații care participă 
la adunarea noastră festivă.

Stimați tovarăși.
Aniversăm astăzi patru dece

nii de la victoria asupra fascis
mului, eveniment de epocală 
însemnătate in viața omenirii, 
în lupta popoarelor pentru afir
marea de sine stătățoare, pen
tru libertate și pace.

Sărbătorim, totodată. „Ziua 
independenței de stat a Româ
niei". luminoasă pagină in is
toria națională, in lupta de 
veacuri a poporului român pen
tru libertate și neatîrnare.

Omagierea — printr-o ferici
tă coincidentă a istoriei, in 
această memorabilă zi de 9 Mai 
— a celor două evenimente. în
scrise cu litere de aur în isto
ria patriei, are pentru națiunea 
noastră o valoare de simbol, 
punind pregnant în lumină a- 
devărul că întreaga istorie de 
lupte și jertfe a poporului ro
mân s-a desfășurat statornic 
sub semnul idealurilor de liber
tate și unițate națională, al vo
inței Iui nestrămutate de a fi 
stăpîn în tara străbună, de a-și 
orîndui viața potrivit interese
lor și aspirațiilor sale fun
damentale.

Poporul român a întîmpinat 
ziua de 9 Mai într-o atmosferă 
de puternic avînt creator, ac- 
ționînd cu însuflețire. strîns 
unit în jurul partidului. al 
secretarului său general, tova-

(Continuare in pag. a IJI-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ —
SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

Energică mobilizare de forțe la întreținerea
culturilor, acțiuni ritmice și de calitate

Se acumulează în această perioadă pe ogoare un 
volum mare și divers de lucrări, obligatoriu a fi 
efectuate ritmic și de calitate, în vederea dezvol
tării viguroase a culturilor, ca temelie trainică a 
viitoarelor recolte. Dintr-un sumar al activităților 
prioritare se detașează prășituj mecanic și manual 
al culturilor, dar la fel de importante sînt și lucră
rile de combatere a bolilor și dăunătorilor, udările 
de primăvară sau, din contră, acolo unde este exces 

’ de umiditate, evacuarea apei de pe culturi. Multi

ple activități se desfășoară și în grădinile de legu
me, în vii și livezi, pe pășuni și finețe. Ca atare 
este necesară zi de zi o riguroasă organizare a for
țelor, folosirea lor la întreaga capacitate de acțiune. 
Facem această subliniere deoarece, cu puține ex
cepții, se înregistrează ritmuri scăzute de muncă, 
tocmai acum cînd, pentru recuperarea intîrzierilor 
datorate primăverii capricioase, sînt necesare acțiuni 
energice pe întregul front al muncii din agricultură.
ÎN PAGINA A 4-A, RELATĂRI DE PE OGOARELE 
JUDEȚELOR GALAȚI, BISTR1ȚA-NÂSAUD ȘI IAȘI
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Cuvintul tovarășului Mihalache Niculescu
Mult iubite și stimate to

varășe Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Stimate tovarășe, stimați to

varăși,
în această zi, cînd sărbăto

rim împlinirea a patru decenii 
de la victoria asupra fascismu
lui și Ziua independentei de 
stat a României, intreaga na
țiune română evocă cu vibrantă 
mindrie patriotică lupta revo
luționară a clasei muncitoare, 
contribuția poporului nostru la 
infrîngerea hitlerismului. la 
afirmarea în lume a idealuri
lor de libertate, democrație, in
dependentă și pace.

Dînd glas gindurilor și senti
mentelor clasei noastre munci
toare, îngăduiți-ne să adu
cem, în aceste momente so
lemne, cel mai fierbinte oma
giu dumneavoastră, mult iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul iubit și stimat al 
partidului și statului, care cu 
nețărmurit patriotism și înalt 
devotament revoluționar v-ați 
consacrat întreaga viață luptei 
pentru libertatea și indepen
denta patriei, pentru (edifi
carea societății socialiste pe 
pămintul României.

în cronica bătăliilor revolu
ționare purtate de eroica noas
tră clasă muncitoare, de tor
tele democratice și patriotice 
pentru dreptate socială, uni
tate și independență națională 
vor rămîne înscrise pentru tot
deauna cu litere de aur în isto
ria neamului marile acțiuni de 
luptă organizate împotriva fas
cismului și războiului, în 
care rolul determinant l-ați 
avut dumneavoastră, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
Călit in focul luptelor revoluțio
nare încă de la începutul dece
niului al patrulea, trecut prin 
școala luptei antifasciste, fiind 
unul dintre fruntașii Comite
tului National Antifascist, or
ganizator de frunte al acțiuni
lor de luptă ale tineretului, ac
tivist în cadrul sindicatelor iar 
după dizolvarea lor, .in cadrul 
breslelor muncitorești, revolu
ționar greu încercat de regimul 
aspru al închisorilor, dumnea
voastră, tovarășe secretar gene
ral, v-ați impus, alături da. 
alti militanți, in intreaga 
activitate legată de pregăti
rea și desfășurarea memo
rabilelor acțiuni. de la 1 
Mai 1939, ca un revoluționar 
strălucit, cu o bogată experir 
ență în organizarea și conduce
rea maselor, în unirea tuturor 
forțelor care se opuneau fascis
mului și războiului. Pre
zența dumneavoastră in pri
mele rînduri ale marii mani
festații antifasciste, patriotice, 
de la 1 Mai 1939, confirmă 
prețuirea pe care Partidul 
Comunist Român v-a acordat-o 
pentru discernământul poli
tic, dîrzenia și intransigența 
revoluționară, în organizarea și 
conducerea marilor bătălii re
voluționare din acea perioadă 
de rezistență eroică, făcind să 
se afirme deschis poziția fermă 
a clasei noastre muncitoare, a 
întregului popor român fată 
de pericolul fascist, revizio
nist, față de război, consti
tuind, totodată, o chemare și 
un avertisment pe care munci
torimea română, poporul nos
tru, l-au adresat Europei, opi
niei publice mondiale, in vede
rea împiedicării dezlănțuirii

Cuvintul tovarășului Ion Tutoveanu
Mult stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu.
secretar general al Partidului 

Comunist Român.
președinte ăl Republicii So

cialiste România.
comandant suprem al Forțe

lor Armate.
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu.
Stimați tovarăși.
Vă rog să-mi îngăduiți ca.' in 

celui de-al doilea război mon
dial. în aceste momente grele 
pentru soarta omenirii, la che
marea partidului comunist, po
porul român s-a solidarizat cu 
lupta popoarelor care au căzut 
victimă agresiunii naziste.

în viitoarea acestor mișcări 
de masă antifasciste și patrio
tice in care s-au .format și a- 
firmat cadre de nădejde ale 
partidului comunist, luptători 
antifasciști neînfricați pentru 
fericirea poporului, pentru apă
rarea intereselor lui supreme, 
s-a remarcat in mod deosebit 
activitatea revoluționară a to
varășei Elena Ceaușescu, ma- 
nifestindu-și încă de pe atunci 
alesele sale însușiri de înflă
cărat patriot, profund devotat 
cauzei partidului și națiunii 
române.

Noi, muncitorii, sîntem mîn- 
dri că în anii grei ai dictaturii 
militaro-fasciste și ai războiu
lui hitlerist, clasa muncitoare 
din România a constituit co
loana vertebrală în jurul că
reia s-au coalizat toate forțele 
democratice și patriotice ale 
țării, care sub conducerea Par
tidului Comunist Român au în
făptuit actul istoric de impor
tanță cardinală pentru destinul 
României din August 1944. In 
zilele de foc ale revoluției de 
eliberare socială și națională și 
apoi în războiul pentru elibe
rarea întregului teritoriu al pa
triei și mai departe pentru eli
berarea Ungariei, Cehoslova
ciei și a unei părți a Austriei, 
muncitorimea, răspunzind che
mării partidului „Totul pentru 
front, totul pentru victorie !“ 
a făcut supremul sacrificiu 
pentru sprijinirea luptelor pur
tate împotriva hitlerismului 
pentru refacerea economică a 
țării și dezvoltarea ei pe dru
mul democrației, al socialismu
lui.

Mărețele împliniri înscrise 
în istoria noului destin al pa
triei, deschis de revoluția din 
August 1944, constituie cea mai 
strălucită mărturie că noi, 
muncitorii, clasa conducătoare 
a societății, împreună cu ță
rănimea, intelectualitatea, cu 
toți fiii patriei, strîns uniți în 
jurul partidului, al dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, ne-am angajat cu 
toate forțele, cu profund spi
rit revoluționar, patriotic, pen
tru a duce mai departe flacăra 
revoluției și a conferi deplină 
împlinire idealurilor pentru 
care au luptat și s-au jertfit 
cei mai burii fii ai națiunii 
noastre.

în acest an jubiliar, cînd se 
împlinesc două decenii de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului, care a inaugurat pe
rioada celor mai mărețe înfăp
tuiri din istoria României, in
trată definitiv în conștiința în
tregii noastre națiuni drept 
„Epoca Ceaușescu", vă încre
dințăm, mult stimate tovarășe 
secretar general, că vom acțio
na cu toată dăruirea, cu elan 
muncitoresc pentru înfăptui
rea neabătută a politicii in
terne și externe a partidului 
și statului, cu convingerea fer
mă că astfel contribuim la 
înaintarea patriei pe noi trepte 
de progres și civilizație, la a- 
firmarea României ca un stat 
demn, suveran, liber și inde
pendent intre statele și națiu
nile lumii.

aceste momente solemne, cînd 
celebrăm împlinirea a 40 de 
ani de la victoria asupra Ger
maniei naziste și Ziua indepen
denței de stat a României, 
să dau expresie sentimente
lor de nețărmurită dragoste 
și profund devotament pe care 
veteranii din războiul antihit
lerist. împreună cu toți osta
șii de astăzi ai tării, le poartă 
patriei socialiste, tortei po

litice conducătoare a socie
tății noastre — Partidul Co
munist Român, personalității 
de excepție care călăuzește eu 
înțelepciune și cutezanță desti
nele naționale, simbol luminos 
al conștiinței de sine și demni
tății poporului român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Sint unul din sutele de mii 
de combatanți care au luptat 
cu dăruire pentru victoria re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă si antiim- 
perialistă și apoi, umăr la umăr 
cu ostașii armatei sovietice, 
pentru dezrobirea părții de 
nord-vest a tării de sub ocupa
ția hitleristo-horthystă, pentru 
eliberarea Ungariei. Cehoslova
ciei și a unei părți din terito
riul Austriei, pînă la victoria 
de la 9 Mai 1945. Ca ostaș, sint 
stăpinit de justificată mindrie 
că atunci. în împrejurări hotă- 
rîtoare pentru soarta poporului 
român, armata, ințelegind ma
rile răspunderi ce-i reveneau, 
la chemarea gloriosului partid 
al comuniștilor a întors in în
tregime armele împotriva ade
văratului dușman și s-a anga
jat cu nestăvilit elan în crin- 
cenele încleștări cu forțele 
Wermachtului. Actul istoric de 
la 23 August 1944 și alăturarea 
țării noastre coaliției antifas
ciste cu întregul ei potențial 
militar, uman și economic, cind 
soarta războiului nu era in că 
decisă, au dat o puternică lovi
tură planurilor strategice na
ziste din Balcani, au dus. la 
prăbușirea întregului sistem de 
apărare german din sud-estul 
Europei, au contribuit la scurta
rea războiului, grăbind înfrin- 
gerea Germaniei hitleriste.

Forma superioară, cea mai 
organizată a luptei antifasciste 
a poporului nostru, participarea 
la războiul antihitlerist a pus 
cu pregnanță in evidență va
loarea armatei române, capaci
tatea comandamentelor și com
petența cadrelor ei de a orga
niza și conduce operații de an
vergură împotriva unui inamic 
puternic și înverșunat, in con
diții grele de teren și stare a 
vremii, a reliefat în chip im
presionant iscusința și bravura 
trupelor, eroismul maselor 
populare, care au răspuns cu 
însuflețire chemării lansate de 
Partidul Comunist Român, „To
tul pentru front, totul pentru 
victorie!".

Pe itinerarul de foc al răz
boiului pentru eliberarea țării, 
a Ungariei, Cehoslovaciei și 
Austriei, de la țărmul Mării 
Negre pînă în apropiere de 
Praga și Viena, armata noastră, 
cu un efectiv de circa 540 000 de 
oameni, a produs trupelor hitle- 
risto-horthyste pierderi repre- 
zentind echivalentul a 14 divi
zii. Drumul de luptă al oștirii 
române a fost marcat de un 
greu tribut de sînge, rîndurile 
ei rărindu-se cu aproape 170 000 
morți, răniți și dispăruți — sa
crificii făcute pentru libertatea 
și independenta patriei, ca și â 
altor popoare. Așa cum arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
„Zecile de mii de ostași români 

care și-a,u dat viața în luptele

Cuvintul tovarășului loan Anton
Mult iubite și stimate tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Stimați tovarăși,
Măreața victorie de la 9 Mai 

1945, pe care o omagiem astăzi 
împreună cu intreaga omenire 
progresistă, reprezintă un sim
bol al voinței de libertate și pace 
a popoarelor, triumful rațiunii 
asupra obscurantismului, al ci
vilizației asupra barbariei și vio
lenței. Rezultat nemijlocit al 
luptei omenirii progresiste pen
tru apărarea bunurilor celor mai 
de preț — existența, civilizația 
și demnitatea națională, dreptul 
la o viată liberă de sine stătă
toare — victoria istorică de 
acum patru decenii a demonstrat 
încă o dată, cu deosebită forță, 
că voința popoarelor de a trăi 
libere, stăpine pe destinele lor 
este de neînvins. 

duse pe teritoriul Ungariei și 
Cehoslovaciei, mormintele lor 
împrăștiate pe pămiijtul acestor 
țări vor evoca de-a pururi Spi
ritul de jertfă al armatei noas
tre, Constituie o expresie eloc
ventă a Solidarității internațio
nale manifestate de poporul 
nostru față de cauza libertății 
naționale a acestor popoare, 
pentru salvarea lor de sub do
minația hitjeristă și. fascistă".

La jubileul pe care îl sărbă
torim astăzi, trăim, sentimente 
de profundă satisfacție că, în 
cei 40 de ani ce au trecut de 
la marea victorie, îndeosebi în 
luminoasa epocă denumită in 
Semn de aieasă stimă și recu
noștință „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", poporul român a 
obținut realizări fără prece
dent, care au ridicat țara noas
tră pe înalte culmi de progres 
și civilizație, că dumneavoastră, 
ilustră personalitate a acestui 
veac, vă bucurați de o largă 
autoritate internațională, sin- 
teți recunoscut ca militant neo
bosit pentru cauza păcii și in
dependenței popoarelor pentru 
salvarea omenirii de flagelul 
pustiitor pe care l-ar reprezen
ta un al treilea război mondial.

Noi, cei care am străbătut 
cu arma în mină drumul aspru 
al războiului pînă Ia victoria» is
torică de la 9 Mai 1945, ne mîn- 
drim, asemenea tuturor fiilor 
acestei țări, cu armata română 
modernă de astăzi care, devo
tată trup și suflet patriei, parti
dului, cauzei poporului se .in
struiește temeinic, potrivit ce
rințelor doctrinei militare na
ționale, în strînsă conlucrare eu 
celelalte forțe ale sistemului 
național de apărare, formînd 
laolaltă „oastea cea mare" a ță
rii, pavăză de neclintit a inde
pendenței, suveranității și inte
grității Republicii Socialiste 
România.

Avindu-și izvorul tăriei sale 
în conducerea de către Partidul 
Comunist Român, în legătură 
indisolubilă cu poporul din care 
face parte integrantă, armata 
noastră revoluționară dezvoltă, 
pe o treaptă superioară, moște
nirea generațiilor precedente, 
își consacră toate eforturile în
făptuirii sarcinilor care ii revin 
din hotărârile Congresului al 
XIH-lea al partidului, îndepli
nirii exemplare a obiectivelor 
stabilite prin ordinele și direc
tivele dumneavoastră, tovarășe 
comandant suprem, executării 
tuturor misiunilor încredințate 
pe frontul dezvoltării economi - 
co-sociale a țării.

Rostind aceste gînduri, vă rog 
să-mi permiteți ca, în numele 
celor mai virstnici ostași, ani
mați de o nestinsă dragoste de 
țară, de' adincă admirație față 
de tot ce s-a clădit și se clă
dește pe pămintul românesc, să 
vă asigurăm că, atît timp cit 
în piepturile noastre inimile vor 
continua să bată, vom răspun
de, odată cu întreaga armată, cu 
întregul popor, prezent la che
marea patriei, la ordinul dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu.

Să trăiți tovarășe comandant 
suprem!

Tot astăzi evocăm împlinirea 
a 108 ani de la cucerirea inde
pendenței de stat a României, 
operă făurită cu sîngele gene
rației de la 1877, care va străluci 
întotdeauna în istoria noastră 
ca una dintre cele mai mari 
izbînzi pe drumul libertății, 
progresului, independenței și fe
ricirii poporului român.

Încă de la primele manifestări 
ale fascismului pe arena poli
tică a lumii, poporul român — 
acționind in spiritul bogatelor 
sale tradiții de luptă pentru li
bertate, unitate și independență 
națională — s-a ridicat cu ho- 
tărîre împotriva pericolului fas
cist, pentru a birui noile vicisi
tudini ale timpului. In focul ma
rilor bătălii de clasă ale mun
citorimii române din anii crizei 
economice, din inițiativa parti
dului comunist s-a creat Comi
tetul Național Antifascist, orga

nizație larg democratică, din 
conducerea căreia făceau parte 
reprezentanți ai tuturor catego
riilor sociale. Este. o mîndrie 
pentru noi toți faptul că din 
conducerea acestei organizații a 
făcut parte, alături de persona
lități ale științei și culturii ro
mânești, t b va ră șui Nicolae 
Ceaușescu, care încă de atunci 
s-a impus prin înaltul' său spirit 
patriotic, revoluționar, de dărui
re totală față de destinele po-. 
porului român și- ale patriei, 
grav amenințate de fascism.

în împrejurările dramatice ale 
ascensiunii fascismului pe plan 
european, ale sfirtecării terito
riului național prin odiosul dic
tat fascist de la Viena din au
gust 1940, ale instaurării dicta
turii militare fasciste și împin
gerii României in războiul hitle
rist, intelectualitatea democrati
că. progresistă s-a aflat în pri
mele riridtîri ală‘ luptei poporu
lui pentru salvarea țării. Stau 
mărturie protestele eriergice și 
acțiunile patriotice, ale intelec
tualității române prin care s-a 
opus dictaturii, fascismului și 
războiului.

După înfăptuirea actului re
voluționar din August 1944, in
telectualitatea României, ca și 
ceilalți oameni a> muncii. la 
chemarea partidului, au ridicat 
pe o nouă treaptă bogatele tra
diții âie' Intelectualității noastre,, 
alăturindu-se luptei patriotice 
conduse de partid împotriva 
hitlerismului, pînă la victoria 
finală asupra fascismului, pen-, 
tru edificarea linei noi Românii 
libere, democratice, socialis
te. Slujitorii științei,' ârtei 
și culturii au dovedit încă 
o dată în acei ani că sînt 
suflet din sufletul neamului, că . 
idealurile poporului sînt' pro
priile ior idealuri, că lupta po
porului este propria lor luptă.

Poporul nostru sărbătorește a 
40-a aniversare a Victoriei îm
potriva fascismului în condițiile 
unui puternic avînt creator, re
voluționar, angajat cu toate for
țele în opera de înfăptuire a 
programului luminos al partidu
lui, a hotărîrilor istorice ale 
Congresului al XIII-lea. în a- 
ceastă vdstă operă constructivă,

Cuvintul tovarășei
Mult stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,
Mult iubită tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Stimate tovarășe si stimati 

tovarăși.
Participăm, astăzi, alături de 

întregul popor, cu vibrantă’ e- 
moție, cu intreaga recunoștință 
și căldură a inimilor noastre, 
la marea sărbătoare care mar
chează momente cruciale ale is
toriei patriei: cucerirea inde
pendenței de stat și Ziua vic
toriei asupra fascismului.

în această solemnă zi ne 
aducem prinosul nostru de re
cunoștință eroilor neamului care 
au luptat cu legendară vitejie 
pentru apărarea ființei națio
nale, pentru eliberarea pămîn- 
tului străbun al patriei, care 
prin suprema jertfă a vieții lor 
au contribuit la eliberarea ță
rii noastre, a Ungariei, Ceho
slovaciei și a unei părți din 
Austria, pînă la infrîngerea de
finitivă a Germaniei fasciste, 
la 9 Mai 1945.

România se poate mîndri as
tăzi că și-a adus o contri
buție însemnată la zdrobirea 
dușmanului cel mai pustiitor al 
omenirii — fascismul, situîn- 
du-se pe locul patru, prin po
tențialul material și uman în 
cadrul coaliției antihitleriste cu 
care s-a angajat pentru izbăvi
rea umanității de coșmarul na
zismului.

Glasul femeilor României, 
alături de cel al maselor popu
lare, a răsunat puternic împo
triva fascismului și războiului, 
brațele lor au minuit cu eroism 
armele pe frontul de luptă sau 
au îngrijit sub ploaie de gloan
țe ostașii răniți. în spatele 
frontului, pe pămîntul eliberat 
al tării, femeile au răspuns cu 

de o anvergură fără precedent, 
aflată sub semnul marilor în
noiri deschise de. Congresul al 
IX-lea al partidului, in munca 
pentru îndeplinirea unor cuteză
toare programe do dezvoltare 
social-economică, oamenii • de 
știință și cultură din România 
răspund cu patriotică însufleți
re, adueîndu-și din plin contri
buția la progresul științei româ
nești, la introducerea largă în 
producție a celor mai noi cuce
riri ale geniului uman, la afir
marea plenară a revoluției teh- 
nico-științifice in țara noastră.

în prezent, omenirea străbate 
o epocă de agravare a situației 
internaționale, de sporire a pe
ricolelor la adresa păcii și inde
pendenței popoarelor, ca urma
re a accentuării cursei înarmă
rilor. în aceste împrejurări, ra
țiunea și umanismul care. au ca
racterizat dintoldeauna știința, 
arta și cultura, pe slujitorii săi, 
solicită mai mult, ca orlcînd con
știința și acțiunea noastră. 
Călăuziți de îndemnurile ' în
flăcărate adresate de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de’ nobilele 
idealuri ale apărării vieții, 
poporul român se ridică cu 
hotărire împotriva politicii de 
înarmare, de forță și dictat 
in relațiile dintre state. Co
mitetul național român „Oa
menii de știintă și pacea", in 
fruntea căruia se află tovarășa 
academician doctor inginer Eleha 
Ceaușescu, personalitate proemi
nentă a științei românești și 
universale, a cerut răspicat ca 
știința, rezultatele muncii și 
eforturilor savanților să nu fie 
folosite în scopul distrugerii, să 
nu servească războiului, ci sa fie 
puse numai și numai in slujba 
păcii, a omului, a bunăstării, 
demnității și propășirii lui.

Oamenii de știință din Româ
nia se angajează in fața dum
neavoastră, mult Stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să facă totul pentru sporirea 
contribuției științei, tehnologiei 
și culturii la dezvoltarea scum
pei noastre patrii și bunăstarea 
întregului popor, la crearea unui 
climat de colaborare, pace și 
conlucrare între toate națiunile 
lumii.

Gherghina lonescu
entuziasm chemării Partidului 
Comunist Român, al cărui cu- 
vînt de ordine era „Totul pen
tru front, pentru victorie !“. 
împreună cu întregul popor, 
femeile au muncit cu abnegație 
și îndirjire, făcind încă o dată 
dovada Unui înalt patriotism, 
a devotamentului lor nemărgi
nit față de -țară. Ascunzindu-și 
în adincul sufletului grija și 
durerea pentru cei dragi ple
cați pe front, și-au Îmbărbătat 
permanent soții, frații și fiii, 
plin faptele lor s-au dovedit 
demne urmașe ale înaintașelor, 
ale celor care au păstrat mereu 
aprins focul dragostei pentru 
vatra străbună, care și-au în
vățat copiii, odată cu dulcele 
grai românesc, că nu există da
torie mai sfintă decît apărarea 
patriei, a pămîntului strămo
șesc, a independenței și inte
grității țării.

Sărbătorirea zilei de 9 Mai 
în patria noastră are loc în a- 
cest an in atmosfera de puter
nică angajare politică și a- 
vint creator cu care întregul 
popor aniversează două decenii 
de la istoricul Congres al IX- 
lea al partidului, de cînd în 
fruntea destinelor țării se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Pentru tot ceea ce se făurește 
in patria noastră, femeile 
României socialiste aduc un 
fierbinte omagiu eminentului 
conducător al partidului și sta
tului nostru, înflăcăratului pa
triot călit în marile bătălii de 
clasă, marelui erou national, a 
cărui activitate revoluționară 
se identifică de peste 50 de ani 
cu lupta pentru triumful idea
lurilor nobile ale poporului 
pentru dreptate socială și na
țională, pentru socialism și co
munism pe pămintul româ
nesc, secretarul general al 

partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Aducem, totodată, un cald 
omagiu prestigioasei persona
lități. a tovarășei Elena 
Ceaușescu, militant de frunte 
al partidului, pentru îndelun
gata . activitate revoluționară, 
peptru prezența sa activă în 
marile bătălii de clasă, în lupta 
pentru înfăptuirea celor mai 
nobile aspirații ale poporului, 
pentru contribuția importantă 
pe care o aduce la elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne 
și externe a României.

Sub soarele luminos al minu
natelor înfăptuiri din „Epoca 
Ceaușescu", bucurindu-se de

Cuvintul tovarășului Vasile Iscu
Mult stimate și iubite tovarășe 

Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Stimate tovarășe și stimați 

tovarăși,
Am deosebita cinste ca în nu

mele tinerei generații din Româ
nia să aduc omagiul nostru în
flăcărat eroilor patriei, celor 
care, infruntind vitregia vremu
rilor nu și-au precupețit viața 
pentru implinirea idealurilor 
scumpe ale poporului nostru — 
dreptatea socială și națională, 
Independența și suveranitatea 
patriei, pentru obținerea victo
riei depline asupra celui mal 
crîncen dușman al omenirii, 
fascismul. Cinstind faptele de 
vitejie ale înaintașilor, înaltul 
lor patriotism pe cimpurile de 
luptă de la Grivița, Plevna, Ra
hova, Smirdan și Vidin, pre
cum și in războiul antihitlerist, 
care au făcut ca poporul să de
vină stăpin pe destinele sale, 
generația tinără a României de 
astăzi își pleacă, în semn de 
recunoștință, venerație și res
pect, frunțile în fața eroilor 
neamului, a tuturor celor care 
ău pecetluit cu sîngele lor in
dependența și integritatea pa
triei străbune,

în marile înfruntări ale lupte
lor antifasciste purtate de po
porul nostru sub conducerea 
Partidului Comunist Român, în 
primele rînduri s-a aflat și ti
neretul patriei. Filele glorioase 
ale mișcării revoluționare din 
țara noastră confirmă adevărul 
că in lupta necontenită pentru 
unitate, libertate națională și 
progres social, tlnăra generație a 
avut reprezentanți de seamă, 
înflăcărați patrioți. Cea mai 
grăitoare expresie o găsim în 
forța exemplului tinereții dum
neavoastră revoluționare, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, luptătorul 
comunist. patriotul înflăcă
rat. mindria întregului nos
tru popor. întreaga dumnea
voastră activitate revoluționa
ră, dusă în condițiile grele 
ale ilegalității, s-a împletit 
organic cu lupta antifascistă. Cel 
mai concludent exemplu il con
stituie desfășurarea marii de
monstrații de la 1 Mai 1939, în 
organizarea și desfășurarea că
reia un rol decisiv l-ați avut 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral. înfruntînd cu dîrzenia ce vă 
caracterizează persecuțiile de tot 
felul, lagărele și închisorile, 
dumneavoastră v-ați continuat 
lupta în fruntea tineretului co
munist pentru realizarea crezu
lui poporului nostru, al întregii 
omeniri — infrîngerea fascismu
lui pînă la victoria definitivă a- 
supra acestuia pentru realiza
rea crezului poporului nostru, 
de înfrîngere a fascismului, de 
edificare a noii societăți în 
România, de instaurare a unui 
climat de pace și prietenie intre 
toate popoarele lumii.

Evocăm cu înaltă mîndrie pa
triotică neînfricata activitate re
voluționară, antifascistă, desfă
șurată de tovarășa Elena 
Ceaușescu, care, alături de cei
lalți militanți ai partidului nos
tru, a avut un rol de seamă în 
organizarea și desfășurarea ma

condiții fără precedent pentru 
afirmarea plenară în toate sec
toarele de activitate, femeile 
din patria noastră acționează 
in spirit revoluționar. împreu
nă cu întregul popor, pentru 
înfăptuirea hotărîrilor Congre
sului al XIII-lea al partidului 
și înflorirea multilaterală a pa
triei, pentru întărirea Inde
pendentei și suveranității na
ționale, promovarea în lume a 
cauzei păcii și înțelegerii intre 
popoare.

Viitorul luminos ce se pro
iectează pe cerul albastru al 
țării, marea noastră dragoste 
și mindrie patriotică poartă 
un nume unic, scump nouă, 
tuturor : „Ceaușescu — Româ
nia !“.

rilor bătălii de clasă împotriva 
războiului, a pericolului hitle
rist.

Pe baricadele revoluției de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă, orga
nizată și condusă de partid, s-au 
aflat reprezentanții tinerei ge
nerații. La chemarea partidului, 
Uniunea Tineretului Comunist, 
tinerii din România și-au înze
cit eforturile în realizarea pro
ducției destinate luptelor de eli
berare totală a patriei, mii și 
mii de tineri muncitori, elevi și 
studenti s-au înrolat voluntar și 
au participat la războiul anti
fascist pină la victoria finală, 
mulți dintre ei dind jertfa su
premă pe cimpurile de luptă.

Victoria asupra fascismului pe 
bare o sărbătorim astăzi consti
tuie pentru toate popoarele lu
mii o puternică lecție a istoriei, 
in favoarea păcii, pentru ca ase
menea dezastre mondiale să nu 
se mai repete niciodată. Gene
rația tinără dorește să trăiască, 
să muncească, să se afirme ple
nar în producție și la învățătu
ră, în cercetarea științifică, in 
creația artistică și literară. Or, 
toate acestea nu se pot realiza 
decit în condiții de pace. Acțiu
nile inițiate de țara n< tră, de 
secretarul general al dului, 
tovarășul Nicolae Ceau,..scu, în 
favoarea întăririi păcii, pentru 
dezarmare și, în primul rînd, 
pentru dezarmare nucleară, sînt 
cea mai vie expresie a acestei 
năzuinți scumpe poporului noș; 
tru, tineretului său. Pe aceles" 
coordonate se înscrie și iniția, i- 
va românească, a președin
telui țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind organizarea, 
sub deviza „Participare, Dez
voltare, Pace" a Anului Interna
țional al Tineretului, la desfă
șurarea căruia tinereiul patriei 
noastre participă cu toate ener
giile.

La aniversarea victoriei asu
pra fascismului și a Zilei in
dependenței de stat a Româ
niei, tineretul patriei noas
tre aduce omagiul său cel mai 
fierbinte tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, omului care, din anii 
tinereții, și-a pus întreaga viață 
în slujba intereselor vitale ale 
poporului, patriotului înflăcărat, 
revoluționarului neînfricat și 
clarvăzător, eminentului condu
cător politic, a cărui ac' 'ate 
neobosită în fruntea pa. llui 
și statului nostru reprezintă 
cea mai sigură garanție a pro
gresului și prosperității patriei 
socialiste, înaintării victorioase 
a României spre comunism.

Acum, cind sărbătorim a- 
ceste evenimente cu largi 
semnificații in istoria patriei, a 
întregii omeniri, tineretul Româ
niei socialiste se angajează so
lemn în fața partidului, a dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, că va acționa 
cu tot elanul tineresc, cu înaltă 
răspundere muncitorească, re
voluționară, spre a Înfăptui 
neabătut idealurile pentru care 
au luptat și e-au jertfit Înain
tașii noștri, pentru întărirea in
dependenței și suveranității pa
triei. pentru continua ridicare a 
patriei noastre pe cele mai înal
te culmi ale civilizației socialis
te și comuniste.

Depunerea unor coroane de flori
Cu prilejul celei de-a 40-a 

aniversări a victoriei asupra 
fascismului și Zilei indepen
denței României, in Capitală au 
fost depuse, joi, 9 Mai. in ca
drul unor solemnități, coroa
ne de flori la Monumentul eroi
lor luptei pentru libertatea po
porului și a patriei, pentru so
cialism, la Monumentul eroi
lor patriei și la Monumentul 
eroilor sovietici.

în acordurile solemne ale Im
nului eroilor au fost depuse co
roane de flori din partea secre
tarului general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, Consiliu
lui de Stat șl Guvernului Repu
blicii Socialiste România, Minis
terului Apărării Naționale și 
Ministerului de Interne, Consi
liului Central al Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din Româ
nia. Comitetului Central al Uni
unii Tineretului Comunist si 
Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România, Comitetului municipal 
București al P.C.R. și Comite
tului Executiv al Consiliului 
popular municipal. Comitetului 
Foștilor Luptători și Veterani
lor de Război împotriva fascis
mului, precum și din partea 
Unor întreprinderi bucureștene.

Au fost depuse, de asemenea, 
coroane de flori din partea cor
pului diplomatic.

Grupuri de pionieri au depus 
jerbe de flori.

La solemnități au luat parte 
tovarășii Manea Mănescti, Con
stantin Olteanu, Gheorghe 
Pană, Nicu Ceaușescu, Petru 
Enache, Nicolae Giosan, mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consi

liului de Stat și ai guvernului, 
ai Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste,. conducători ai unor 
instituții centrale și organizații 
de masă și obștești, generali 
activi și în rezervă, foști coman
danți de mari unități pe fron
tul antihitlerist, foști comba
tanți antifasciști, reprezentanți 
ai oamenilor muncii din intre- 
prinderi și instituții bucureștene.

Au participat șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești, atașați militari, alți mem
bri ai corpului diplomatic.

Pe platourile din fața monu
mentelor. gărzi de onoare, con
stituite din militari, membri ai 
gărzilor patriotice si ai forma
țiunilor de pregătire a tinere
tului pentru apărarea patriei au 
prezentat onorul.

La Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 
patriei, pentru socialism și la 
Monumentul eroilor patriei a 
fost intonat Imnul de Stat al 
țării noastre.

La Monumentul eroilor sovie
tici au fost intonate imnurile 
de stat ale U.R.S.S. și Republicii 
Socialiste România. Au fost de 
față ambasadorul Uniunii So
vietice la București. E. M. Tia- 
jelnikov. atașatul militar, mem
bri ai ambasadei.

După depunerea coroanelor 
de flori, participants la solem
nități au păstrat un moment de 
reculegere.

în încheierea solemnităților, 
asistenta a primit defilarea găr
zilor de onoare.

★
în aceeași zi. a avut loc o 

solemnitate asemănătoare la 
Cimitirul din Tincăbești al mi
litarilor britanici căzuti pe te

ritoriul țării noastre în lupta 
împotriva fascismului.

Au fost depuse coroane de 
flori din partea președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Consiliului de Stat și a Guver
nului. Ministerului Apărării Na
ționale, Comitetului Executiv al 
Consiliului popular al munici
piului București, precum si din 
partea corpului diplomatic. Un 
grup de pionieri a depus jerbe 
de flori.

La solemnitate au participnt 
Gheorghe Rădulescu. vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
Alexandrina Găinușe, viceprim- 
ministru al guvernului, membri 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului. reprezentanți ai Con
siliului popular al municipiului 
București, generali și ofițeri su
periori, oameni al muncii.

Au fost de fată Maureen E. 
MacGlashan. însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al Marii Bri
tanii la București, membri ni 
ambasadei. Șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați in Româ
nia. atașați militari, membri ai 
corpului diplomatic.

O gardă militară a orezentat 
onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Marii Britanii si Repu
blicii Socialiste România.

După ceremonia depunerii co
roanelor de flori, cei orezenti 
au primit defilarea gărzii de 
onoare.

★
Cu același prilej au mai fost 

depuse coroane de flori la Ci
mitirul militar de la Ghencea. 
la cimitirele ostașilor sovietici 
de la Jilava și Herăstrău, la 
monumentele și cimitirele os
tașilor români și sovietici din 
țară.

MANIFESTĂRI DEDICATE ZILEI DE 9
• Muzeul de istorie al Re

publicii Socialiste România a 
organizat numeroase manifes
tări politico-educative dedi
cate celor două evenimente 
pe care le omagiem la 9 Mai. 
Un mare număr de cadre di
dactice. pionieri și uteciști au 
luat parte la simpozioane des
fășurate Ia sediul muzeului, 
în cadrul cărora s-a subliniat 
importanta majoră a zilei de 
9 Mai, dată care marchează 
împlinirea a patru decenii de 
la victoria asupra fascismului 
și „Ziua independenței Ro
mâniei". Aceeași tematică de 
interes major au avut și con
ferințele de la întreprinderea 
„23 August", întreprinderea 
de mașini-unelte și agregate, 
întreprinderea optică română. 
„Policolor". Institutul de cer
cetări textile, din școli gene
rale, realizate cu participarea 
unor istorici ai muzeului. Cu 
acest prilej, s-a evidențiat că 
evenimentul aniversat a des
chis o nouă eră in lupta Po
poarelor de pretutindeni pen
tru libertate și independentă, 
pentru pace și progres social, 
fiind relevate, totodată, coor
donatele esențiale ale luptei 
antifasciste și antirăzboinice 
în tara noastră. Cele două 
evenimente de la 9 Mai. in- 
cununare a luptei de veacuri 
a poporului român pentru li
bertate. unitate Și indepen
dentă națională, structurează 
și tematica concursului „Cin
stire înaintașilor, omagiu con
temporanilor". organizat de 
muzeu pentru elevi din sec
toarele Capitalei și Sectorul 
agricol Ilfov.

Prin mesajul său profund 
patriotic și revoluționar s-a 
distins și manifestarea desfă
șurată în „Lapidariumul" mu

zeului. la care au fost pre- 
zenți peste 1 500 de tineri. 
Prin vers și cint, participan
ts au adus un omagiu glorio
sului jubileu, faptelor de vi
tejie ale poporului nostru pen
tru libertate, unitate și inde
pendentă națională.

® La case de cultură si clu
buri muncitorești din Capita
lă au continuat să se desfă
șoare simpozioane, expuneri, 
spectacole, alte manifestări, in 
cadrul cărora a fost evocat 
eroismul ostașilor români in 
luptele pentru eliberarea pa
triei de sub dominația fascis
tă, pentru apărarea indepen
denței țării. Astfel, la Tehnic 
club, numeroși oameni ai 
muncii s-au intilnit cu vete
rani de război. „Drumul eroic 
al partidului — conducătorul 
încercat al poporului în lupta 
sa pentru libertate" a fost 
tema dezbaterilor ce au avut 
loc la întreprinderile „Vul
can". „Electromagnetica", de 
confecții și tricotaje; sub egi
da Universității cultural-Știin- 
tifice. la sala din stradă Am- 
zei au fost prezentate expu
nerile „9 Mai 1077 — cuceri
rea independentei de stat în 
documente interne și externe" 
și „9 Mai — cînd au bătut cea
surile de Vîrf ale victoriei 
asupra fascismului".

• Sub directa îndrumare a 
organelor și organizațiilor 
U.T.C., în întreaga țară s-au 
desfășurat ample manifestări 
politico-ideologice și cultu- 
ral-artistice dedicate zilei de 
9 Mai. Au avut loc expuneri, 
dezbateri, mese rotunde, sim
pozioane, în cadrul cărora 
s-au subliniat semnificația și 
importanța dobîndirii indepen

denței țării, contribuția Româ
niei, alături de Uniunea 
Sovietică și celelalte forte ale 
Națiunilor Unite, la victoria 
asupra fascismului. Astfel de 
expuneri au fost găzduite de 
Casa de cultură din Sebeș, ca
sele de cultură ale științei și 
tehnicii pentru tineret din 
Alba Iulia, Reșița, Giurgiu, 
Timișoara, Craiova, Slatina. 
„România și marea victorie — 
contribuția armatei române la 
victoria împotriva fascismu
lui" a fost tema evocării. în
soțită de proiecții de filme 
documentare și urmată de un 
spectacol omagial, ce a avut 
loc la Casa de cultură a știin
ței și tehnicii pentru tineret 
din Mangalia. Pe aceeași 
temă, la monumentul eroilor 
de pe dealul Măgura, forma
țiile artistice ale tineretului 
din județul Bacău au prezen
tat un spectacol literar-artis- 
tic, iar în municipiul Gh. 
Gheorghiu-Dej, la Monumen
tul eroilor, s-a desfășurat un 
spectacol de sunet și lumină. 
Tinerii din Craiova și Dej 
au prezentat spectacole sub 
genericul „Eroi, au fost, eroi 
sint incă", iar studenții de la 
Institutul de mine din Petro
șani au participat la simpozio
nul „Cucerirea independenței 
de stat — moment hotărîtor 
pentru dezvoltarea ulterioară 
a României".

• La Teatrul dramatic din 
Baia Mare a avut loc un sim
pozion organizat de Comitetul 
județean Maramureș al P.C.R.. 
la care au luat parte activiști 
de partid și de stat, oameni ai 
muncii, veterani de războit 
elevi, studenți, militari. Au 
fost evocate semnificația celei 
de-a 40-a aniversări a victo
riei asupra fascismului, rolul 

P.C.R. ca organizator și con
ducător al marilor acțiuni de 
luptă și demonstrații antirăz
boinice și antifasciste ale po
porului nostru. La întreprin
derea mecanică de mașini și 
Utilaj minier din Baia M;.ire 
a avut loc expunerea „9 Mai 
— Ziua independenței Româ
niei — deziderat al tuturor 
românilor", iar la întreprinde
rea de mașini-unelte din a- 
ceeași localitate simpozionul 
„9 Mai — Ziua proclamării 
independenței de stat a Româ
niei, ziua victoriei finale asu
pra fascismului". Cercul de 
istorie al școlii din Tauții de 
Sus a organizat simpozionul 
„Contribuția României la în- 
frîngerea Germaniei naziste, 
învățămintele celui de-al doi
lea război mondial".

• Ca în fiecare zi de 9 Mai, 
la monumentul de pe muntele 
Măgura din apropierea orașu
lui Tîrgu Ocna — loc legat de 
amintirea unor glorioase lupte 
pentru independența țării, a 
avut loc o festivitate omagia
lă. Activiști de partid și de 
stat, militari, veterani de 
război au evocat contribuția 
României la victoria asupra 
fascismului, lupta poporului 
român pentru apărarea inde
pendenței naționale, importan
tele realizări înfăptuite de țara 
noastră in anii socialismului, 
cu precădere tn cei douăzeci 
de ani care au trecut de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
perioadă pe care cu legitimă 
mîndrie o numim Epoca 
Ceaușescu.
• La Craiova s-a desfășu

rat, în organizarea Comitetului 
județean Dolj al P.C.R.. sim
pozionul „40 de ani de la vic
toria asupra fascismului și a-

MAI
niversarea Zilei independenței 
României". Activiști de partid, 
cadre didactice universitare, 
ofițeri au prezentat comuni
cări ce au evidențiat rolul 
Partidului Comunist Român în 
mobilizarea tuturor forțelor 
progresiste ale țării la lupta 
împotriva fascizării țării, la 
înfăptuirea marelui act istoric 
de la 23 August 1944 în fău
rirea societății noi, socialiste, 
pe pămîntul patriei. în mod 
deosebit au fost relevate ma
rile realizări obținute de po
porul român în ultimele două 
decenii, perioadă pe care. cu 
îndreptățită mîndrie, o denu
mim Epoca Ceaușescu.
• La Comănești se desfă

șoară „Săptămina culturală 
comăneșteană", manifesta,' 
dedicată celei de-a 40-a ani
versări a victoriei asupra fas
cismului și Zilei independen
ței României. în program sint 
înscrise, între altele, simpozi
oanele „Epoca Ceaușescu — 
epoca celor mai strălucite re
alizări din istoria milenară a 
poporului român. Contribuția 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la îmbogățirea te
zaurului de idei filozofice și 
economico-sociale", „Comăneș- 
tiul marilor prefaceri", „Pa
tru decenii de la victoria îm
potriva fascismului. Contri
buția poporului român la gră
birea victoriei asupra fascis
mului". spectacolele litefar- 
muzicale „Cinstire eroilor nea
mului", „Eroi au fost, eroi sint 
încă", expozițiile „Momente 
ale luptei băcăuanilor pentru 
independență și unitate națio
nală" șl „Cinstire eroilor nea
mului".
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Cuvîntul tovarășului Manea Mănescu
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 

vicepreședinte al Consiliului de Stat
Mult stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președinte al Republicii Socia
liste România,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășe Și stimați 
tovarăși,

Tara întreagă sărbătorește as
tăzi, 9 Mai. două mari eveni
mente istorice, hotărîtoare pen
tru independenta și suveranita
tea României.

Eroicul nostru popor aniver
sează. împreună cu toate po
poarele iubitoare de libertate, 
de pace, împlinirea a patru de
cenii de la strălucita victorie 
a Națiunilor Unite asupra fas
cismului — cea mai reacționa
ră forță războinică a imperia
lismului.

Cu legitimă mindrie patrioti
că, evocăm proclamarea, la 
9 Mai 1877. a independenței de 
stat, moment crucial care a dat 
un puternic imbold luptei pen
tru desăvîrșirea unității națio
nale — visul de veacuri al tu
turor românilor. (Aplauze).

în această zi. omagiem me
moria eroilor români care s-au 
jertfit pentru cucerirea inde
pendenței naționale, pentru vic
toria împotriva fascismului, 
pentru cauza măreață a liber
tății și suveranității patriei 
noastre. (Aplauze).

Aducem, în același timp, cea 
mai înaltă cinstire armatei so
vietice. care a purtat greul ce
lui de-al doilea război mondial 
și a dat cele mai mari jertfe, 
forțelor coaliției antihitleriste, 
mișcărilor de rezistentă anti
fascistă și de eliberare națio
nală. tuturor popoarelor ce au 
asigurat, prin lupta lor unită, 
marea victorie împotriva celui 
mai înverșunat dușman al ci
vilizației umane. (Aplauze).

La împlinirea a 64 de ani de 
la istorica zi de 8 Mai 1921, în 
acest moment în care aniversăm 
victoria asupra fascismului si 
cucerirea independentei de stat 
a României, întregul nostru po
por își reafirmă recunoștința 
fierbinte față de Partidul Co
munist Român, conducătorul 
luptei eroice pentru libertate și 
independentă națională, pentru 
socialism. în această zi . so
lemnă, cele mai alese gînduri de 
stimă Și dragoste profundă ale 
națiunii române se îndreaptă 
spre secretarul general al parti
dului. președintele tării, inspi
ratorul Și organizatorul tuturor 
victoriilor noastre. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. (Aplauze 
îndelungate. Urale puternice. 
Se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Stimați tovarăși.
Evocăm aceste evenimente 

glorioase — cucerirea indepen
denței de stat și participarea la 
victoria asupra fascismului — 
în anul în care sărbătorim îm
plinirea a două decenii de la 
Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român, ce' a 
deschis o epocă nouă, de reali
zări uriașe în construcția eco- 
nomico-socială, în întărirea in
dependentei si suveranității 
naționale.

Cei 20 de ani care au trecut 
de la marele Congres al comu
niștilor din 1965 au dat o nouă 
și puternică strălucire persona
lității proeminente a conducă
torului partidului. întîiul pre
ședinte al României, ales prin 
voința întregii națiuni, să îm
plinească aspirațiile de veacuri, 
de libertate și independentă, de 
progres ale poporului nostru, 
în grandioasa operă de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
sore comunism a României — 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
(Urale. îndelungate aplauze. Se 

scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.Î", „Ceaușescu si po
porul!", „Stima noastră și 
mindria, Ceaușescu — Româ
nia!").

Stimați tovarăși,1
Aniversarea celor două mari 

evenimente, reunite sub simbo
lul Zilei de 9 Mai, constituie un 
prilej de a evoca lupta pentru 
unitate și .independență națio
nală, coordonată fundamentală 
a istoriei românilor.

Proclamată la 9 Mai 1877, 
neatîrnarea României a fost 
cucerită prin eroica participare 
a ostașilor noștri la războiul de 
independență, care a avut un 
profund ecou în conștiința în
tregului nostru popor. Memoria 
timpului pune în lumină adevă
rul că independența, ca și uni
tatea, nu ne-au fost dăruite de 
nimeni, ci dobîndite prin lupta 
și jertfa înaintașilor.

în anii care au urmat, s-au 
creat condiții pentru dezvoltarea 
României moderne, pentru de
săvîrșirea unității naționale. în- 
suflețitoarele victorii românești 
din primul război mondial, fău
rirea, la 1 Decembrie 1918. a 
statului național unitar au des
chis patriei noastre întregite 
noi perspective de împlinire a 
năzuințelor de libertate și drep
tate socială.

Cei dinții ani de pace, de 
după primul război mondial, au 
fost însă întunecați de apariția 
fascismului intr-o serie de state 
ale continentului nostru, de in
staurarea, în 1933, a hitlerismu- 
lui în Germania. Tabloul vieții 
internaționale era dominat de 
un grav pericol ce amenința 
securitatea europeană. Dovedin- 
du-se de la început promotor al 
unei politici agresive și revan
șarde, fascismul a acționat fățiș 
pentru distrugerea construcției 
continentale pașnice stabilite 
prin tratatele internaționale ; în 
Europa și in lume se prefigura 
o nouă conflagrație.

Este meritul istoric al parti
dului nostru comunist de a fi 
înțeles esența antinațională a 
fascismului și, în consecință, de 
a fi acționat cu fermitate în 
unirea și mobilizarea întregului 
nostru popor pentru a apăra 
independența, suveranitatea și 
integritatea patriei. (Aplauze 
puternice). Forța și tăria Parti
dului Comunist Român au iz- 
vorit din trainica lui legătură 
cu poporul, din năzuința fier
binte de a înfăptui, pe pămîntul 
românesc, o nouă orinduire. mai 
bună și mai dreaptă.

Marile bătălii revoluționare 
și patriotice din anii ascensiunii 
fascismului au adus în prim-pla- 
nul istoriei României personali
tatea legendară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — prezență 
eroică, de peste 50 de ani, în 
lupta poporului nostru pentru 
eliberare națională și socială, 
pentru edificarea în patria noas
tră a celei mai drepte orînduiri 
— orinduirea socialistă și comu
nistă. (însuflețite urale și aplau
ze. Se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „România — comu
nism, Ceaușescu — eroism").

Cursțil obiectiv al evenimen
telor a determinat elaborarea 
strategiei și tacticii partidului 
nostru, stabilirea formelor și 
metodelor de acțiune pe baza 
analizei politice interne și inter
naționale. Partidul comunist a 
fundamentat căi și mijloace 
adecvate de acțiune, în scopul 
întăririi continue a unității cla
sei muncitoare și alianței mun- 
citorești-țărănești, al mobilizării 
întregului popor pentru apăra
rea independenței și integrității 
României.

în acest context, o intensă 
activitate a desfășurat Comite
tul Național Antifascist, creat 
în anul 1933, organizație de 
masă reprezentativă, pe deplin 

integrată în lupta poporului ro
mân pentru salvgardarea liber
tății, a independenței patriei. în 
cadrul acestui important forum 
național, care a acționat cu con
secvență, sub conducerea direc
tă a partidului nostru comunist, 
pentru unirea tuturor forțelor 
patriotice și democratice împo
triva fascismului și a războiului, 
un rol de seamă a revenit tova
rășului Nicolae Ceaușescu. (Vii 
și îndelungi aplauze).

întreaga activitate a Partidu
lui Comunist Român s-a desfă
șurat în condițiile unei cumplite 
represiuni din partea regimului 
burghezo-moșieresc. Au fost 
înscenate, in decursul ani
lor de ilegalitate, sute de 
procese menite să stăvilească 
valul luptelor revoluționare ; 
numeroși patrioti — comuniști 
antifasciști — au fost aruncați 
în temnițe. în această perioadă 
de tumult revoluționar, in pro
cesul de la Brașov, din anul 
1936, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu avea să se ridice 
eroic, de pe banca .acuzaților, cu 
dîrzenie și curaj, în apărarea 
intereselor supreme ale patriei, 
chemind toate forțele democra
tice, populare la lupta pentru 
salvarea ființei naționale a 
României. (Aplauze puternice).

Afjrmindu-se puternic ca di
namizator și catalizator al po
porului, Partidul Comunist Ro
mân și-a intensificat tot mai 
mult activitatea în condițiile 
agravării situației internaționa
le, către sfirșitul deceniului al 
patrulea, ale expansiunii poli
tice și economice, războinice a 
Germaniei hitleriste.

în aceste momente de mare 
primejdie pentru țară, s-au des
fășurat în România, la București 
și în multe alte localități, im
presionantele demonstrații de la 
1 Mai 1939 — adevărată barica
dă antifascistă și antirăzboinică 
ridicată de poporul român, una 
din primele acțiuni antifasciste 
de masă din Europa.

Evenimentele politice de la 
1 Mai 1939 au reliefat puternic 
calitățile de eminent revoluțio
nar și înflăcărat patriot ale to
varășului Nicolae Ceaușescu. pe 
care istoria avea să-l desemne
ze, peste timp, să conducă des
tinele tării și ale poporului 
român.

Viața politică europeană a cu
noscut o accentuată agravare în 
momentul în . care hitlerismul a 
trecut la săvîrșirea unei serii de 
acte de cotropire, culminînd cu 
invadarea Cehoslovaciei și Po
loniei, ca prolog al celui de-al 
doilea război mondial.

După declanșarea războiului, 
la 1 septembrie 1939, partidul 
comunist și-a adaptat strategia 
și tactica, formele și modalită
țile de luptă la noile condiții 
ale agresiunii hitleriste. în 
aceste momente de cumpănă a 
istoriei, s-a ajuns la răpirea 
unei părți însemnate a Transil
vaniei. Partidul nostru comu
nist a ridicat la luptă întregul 
popor împotriva odiosului Dictat 
de la Viena, a organizat de
monstrații de masă în toate cen
trele tării, a adresat comuniș
tilor. tuturor oamenilor muncii 
de la orașe și sate vibranta che
mare patriotică de a apăra, cu 
arma în mină, independența și 
suveranitatea națională.

Amestecul tot mai brutal al 
Germaniei hitleriste îh treburile 
interne ale României a determi
nat instaurarea. în toamna anu
lui 1940, a regimului de dicta
tură militaro-fascistă si inva
darea tării de către trupele 
hitleriste. Lăsată pradă rapaci
tății hitlerismului. România a 
fost tirită, in vara anului 1941. 
în războiul împotriva Uniunii 
Sovietice și a coaliției antifas
ciste. Acest act impus tării 
noastre a fost potrivnic voinței 
și tradițiilor poporului român, 

care în toată zbuciumata sa is
torie a luptat eroic numai pen
tru apărarea propriilor hotare, 
a independentei și libertății pa
triei.

Din primele momente ale 
acestui război nedorit de po
porul nostru. Partidul Comunist 
Român a acționat susținut pen
tru găsirea celor mai potrivite 
formule politice care să ofere 
baza comună de unire a tuturor 
forțelor patriotice, naționale și 
progresiste, de cooperare a tutu
ror partidelor democratice. 
Platforma-program din 6 sep
tembrie 1941, alte documente 
programatice din acea vreme 
relevă strategia și tactica de 
luptă a partidului, care chema 
la o largă unitate a forțelor pa
triotice in acele momente dra
matice pentru țară. Partidul Co
munist Român a inițiat forme 
active de rezistentă antihiteris- 
tă, a organizat formațiuni mili
tare de luptă patriotică, a des
fășurat o largă mișcare de par
tizani, a condus acțiunile de sa
botare a mașinii de război na
ziste. a . chemat poporul să se 
ridice împotriva ocupanților 
hitleriști și a dictaturii milita- 
TO-fasciște.

Crearea, în aprilie 1944, a 
Frontului Unic Muncitoresc în
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Social-Democrat, a 
reprezentat factorul fundamen
tal în jurul căruia s-a putut clă
di un sistem de alianțe viabil și 
eficient. Politica de conlucrare 
patriotică s-a amplificat în iu
nie 1944, prin crearea Blocului 
Național Democratic. întreaga 
strategie de luptă a Partidului 
Comunist Român din această 
perioadă ținea seama de îmbi
narea factorilor politici cu cei 
militari. în acest scop, partidul 
a atras de partea sa numeroși 
generali patrioti, întreaga arma
tă, a colaborat cu palatul. Se 
realizase astfel un puternic con
sens național pentru răsturnarea 
dictaturii militaro-fasciste și în
toarcerea armelor împotriva in
vadatorilor hitleriști.

Sub conducerea directă a 
Partidului Comunist Român, a 
fost elaborat planul de organi
zare a insurecției armate și s-a 
trecut la declanșarea actului re
voluționar din August 1944.

în această acțiune de mare 
însemnătate, s-a asigurat o 
strînsă colaborare între acti
viștii din închisori și lagăre cu 
cadrele din afară ale partidului, 
în care un rol important l-au 
avut Gheorghiu-Dej și Lucrețiu 
Pătrășcanu.

Se poate sublinia cu tărie 
faptul istoric că in întreaga ac
tivitate revoluționară, în lupta 
împotriva fascismului. în pregă
tirea și înfăptuirea revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
în participarea României la răz
boiul antihitlerist, alături de 
Uniunea Sovietică, pînă la vic
toria finală, precum și în între
gul proces de transformări în
noitoare din țara noastră, rolul 
hotărîtor l-au avut cadrele de 
bază ale Partidului Comunist 
Român, în rîndurile cărora s-a 
afirmat puternic personalitatea 
eroică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. (Urale, aplauze 
prelungite. Se scandează 
„Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria!", „Ceaușescu 
și poporul!").

Stimați tovarăși,
începind din ziua istorică de 

23 August 1944, România s-a an
gajat. cu: întregul potențial mi
litar, material și uman, alături 
de Uniunea Sovietică, de cele
lalte țări ale Națiunilor Unite, 
în războiul antihitlerist, fapt ce 
a exprimat adevăratele senti
mente, idealuri și năzuințe ale 
poporului nostru, voința sa hotă- 
rîtă de a lupta pînă la victoria 
finală împotriva fascismului.

întreaga armată română, îm
preună cu gărzile patriotice, au 
lichidat încă din primele zile 
unitățile militare hitleriste, eli- 
berînd Capitala și cea mai mare 
parte a țării. Din septembrie 
1944, armata română, împreună 
cu armata sovietică, au trecut la 

lupta pentru eliberarea Transil
vaniei de sub ocupația hor- 
thystă-hitleristă, iar la sfirșitul 
lunii octombrie întreg teritoriul 
țării era eliberat.

Armata română a participat, 
apoi, eroic, alături de glorioasa 
armată sovietică, la puternicele 
lupte desfășurate pentru elibe
rarea Ungariei, Cehoslovaciei și 
a unei părți a Austriei pînă la 
victoria finală împotriva fascis
mului. în luptele purtate in co
mun s-au cimentat puternic 
frăția de arme româno-sovieti- 
că. prietenia și solidaritatea 
dintre popoarele român și so
vietice, care s-au dezvoltat con
tinuu în anii construcției so
cialiste. Prin efectivele militare 
angajate in luptă, ce se ridicau 
la peste jumătate de milion de 
oameni, prin uriașele jertfe de 
singe, prin contribuția întregu
lui popor la susținerea frontu
lui, determinînd scurtarea cu 
200 de zile a războiului, Româ
nia a ocupat locul al patrulea în 
rîndul țărilor care au asigurat 
înfrîngerea Germaniei hitleriste, 
așa cum au apreciat numeroase 
personalități de frunte ale coa
liției Națiunilor Unite și presa 
internațională a vremii, precum 
și participanții la Conferința de 
pace de la Paris.

Victoria împotriva fascismu
lui, la care ne-am adus o con
tribuție hotărîtoare, a consfințit 
dreptul deplin al poporului 
român la independență și suve
ranitate națională. (Aplauze).

Epopeea eroică a înfăptuirii 
revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anțiim- 
perialistă, actul cel mai cuteză
tor din istoria românilor, a des
cătușat energiile poporului și a 
marcat începutul unei perioade 
de mari prefaceri revoluționare 
în viața patriei noastre. Parti
dul comunist a organizat și a 
condus lupta întregului nostru 
popor pentru înfăptuirea orin- 
duirii socialiste pe pămîntul 
României.

în aceste momente de puter
nic avînt patriotic, partidul a 
încredințat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ale cărui strălucite 
calități organizatorice și poli
tice se afirmaseră in anii grei 
de luptă împotriva fascismului 
și a războiului, sarcini de mare 
răspundere în desfășurarea pro
cesului revoluționar, in infăp- 
tuirea transformărilor radicale 
ce aveau să dea o nouă confi
gurație social-politică și econo
mică țării, un curs nou vieții și 
muncii poporului român. (A- 
plauze puternice).

în anii de după cel de-al IX- 
lea Congres, perioada cea mai 
bogată în înfăptuiri din întrea
ga istorie a patriei, au avut loc 
prefaceri profunde în dezvolta
rea forțelor de producție și 
perfecționarea relațiilor sociale.

Datorită spiritului înnoitor și 
dinamizator pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, l-a promovat și 
îl promovează in întreaga so
cietate românească, acești 20 de 
ani glorioși au cunoscut mari 
înfăptuiri revoluționare, remar
cabile realizări economico-so- 
ciale în opera de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și a înaintării spre 
comunism a României. (Urale, 
aplauze entuziaste. Se scandea
ză „Ceaușescu—România, stima 
noastră și mindria !“. „România 
— comunism, Ceaușescu — 
eroism !“).

Stimați tovarăși,
Poporul român sărbătorește 

Ziua de 9 Mai cu satisfacția 
deplină că în bilanțul muncii 
sale eroice, desfășurată sub în
țeleaptă conducere a partidului, 
centrul Vital al întregii socie
tăți, se înscriu înfăptuiri dem
ne de o națiune liberă si in
dependentă. România socialistă 
prezintă astăzi imaginea unei 
țări prospere, angajată cu toate 
forțele sale materiale și uma
ne într-un vast program de dez
voltare, de progres și bunăstare.

Forța economică a patriei 
noastre, exprimată prin dimen
siunile venitului național, este 

astăzi de 32 de ori mai mare 
decît în anul 1945. România a 
devenit o țară industrial-agra- 
ră, in plin proces de industria
lizare. Avem o industrie dina
mică — de peste 10U de ori mai 
puternică decit in anul Încheie
rii celui de-al doilea război 
mondial — și o agricultură so
cialistă a cărei producție a cres
cut in această perioadă de 7 
ori.

Pe fondul dezvoltării conti
nue a bazei materiale a societă
ții, se intensifică, la scară na
țională, preocupările pentru 
progresul științei, învățămîntu- 
lui și culturii, pentru perfecțio
narea muncii politice și ideolo
gice, pentru educarea patrioti
că și revoluționară a întregului 
popor, a tinerei generații, 
domenii de importanță vitală 
în formarea și afirmarea 
personalității umane.

în acest moment de puterni
că efervescență revoluționară, 
de angajare patriotică, întrea
ga noastră națiune acționează 
cu însuflețire pentru realizarea 
exemplară a planului pe anul 
1985 și pe întregul cincinal, 
pentru pregătirea condițiilor 
trecerii la înfăptuirea celui 
de-al 8-lea cincinal — 1986— 
1990.

Realizările remarcabile și 
programele luminoase de viitor 
adoptate de Congresul al XIII- 
lea sînt temeiul trainic al uni
tății de monolit a întregului 
popor in jurul Partidului Co
munist, al secretarului său ge
neral.

în această zi de sărbătoare, 
sentimentele de inaltă conside
rație și respect ale poporului 
român se îndreaptă pline de re
cunoștință către conducătorul 
iubit al partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, către stimata tova
rășă Elena Ceaușescu, în semn 
de cald omagiu adus prodigioa
sei activități pe care o desfășoa
ră, împreună, cu pasiune revo
luționară pentru binele și pros
peritatea națiunii noastre socia
liste. (Vii și puternice aplauze. 
Se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Stimați tovarăși,
Istoria umanității înscrie în 

paginile ei faptul că, datorită 
luptei hotărîte a forțelor pro
gresiste, antiimperialiste, a po
poarelor, in rîndurile cărora 
poporul român a avut un rol 
deosebit de activ, timp de 40 de 
ani a putut fi asigurată pacea. 
Dar tot atît de adevărat este că 
în prezent, ca urmare a intensi
ficării cursei înarmărilor, cu 
deosebire a înarmărilor nuclea
re, în viața internațională s-a 
ajuns la o încordare fără pre
cedent. Niciodată, de la înche
ierea celui de-al doilea război 
mondial, nu a existat un ase
menea pericol la adresa civili
zației, a înseși vieții pe plane
ta noastră. România consideră, 
așa cum subliniază președintele 
Nicolae Ceaușescu, că problema 
fundamentală a epocii noastre 
este încetarea cursei înarmări
lor, în primul rînd a înarmări
lor nucleare, înlăturarea primej
diei unui nou război mondial. 
Concluziile ce se desprind din 
Împrejurările în care a izbucnit 
cumplita conflagrație ce a însîn- 
gerat omenirea, în urmă cu 
peste patru decenii, trebuie să 
se constituie într-un îndemn la 
unirea eforturilor tuturor po
poarelor, pentru ca niciodată să 
nu se mai repete ororile fascis
mului și ale războiului, pentru 
oprirea cursei periculoase a 
evenimentelor, pentru afirmarea 
unei politici de pace, destindere 
și colaborare.

Experiența celui de-al doilea 
război mondial, evoluția vieții 
internaționale în cele patru de
cenii care au trecut de la vic
toria asupra fascismului pun cu 
putere în evidență imperativul 
eliminării definitive a forței și 
amenințării cu forța în relațiile 
dintre state, ale respectării drep
tului sacru al fiecărui popor de 
a-și alege calea dezvoltării, de 
a-șl hotărî singur propriile des

(Urmare din pag. I)
rășul Nicolae Ceausescu, pentru 
înfăptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al 
XIII-lea, a Programului de edi
ficare a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si de înain
tare a României spre comu
nism. aducînd, astfel, supre
mul omagiu eroilor neamului, 
patriotilor înflăcărați. tuturor 
celor care, tinînd permanent 
aprinsă făclia libertății, au 
luptat și s-au jertfit pentru a- 
părarea gliei străbune si neatîr- 
narea tării, pentru zdrobirea 
fascismului, pentru indepen
dența. .demnitatea si prosperi
tatea patriei".

Au luat, apoi, cuvîntul tova
rășii Mihalache Niculescu, Erou 
al Muncii Socialiste. secretar 
al Comitetului de partid de la 
întreprinderea de mașini-unelte 
și agregate București, Ion Tu- 
toveanu. general de armată în 
rezervă, veteran de război, loan 
Anton, vicepreședinte al Aca
demiei Republicii Socialiste 
România, Gherghina Ionescu, 
președinta Comitetului sindica
tului de la întreprinderea de 
confecții și tricotaje București, 
membră a Biroului Consiliului 
Național al Femeilor. Vasile 
Iscu, secretar al Comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 
„Vulcan" — București.

Despre semnificația celor 
două evenimente hotărîtoare 
pentru destinele patriei si ale 
poporului nostru, pentru cauza 
păcii și colaborării intre po
poare a vorbit tovarășul Manea 
Mănescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al

tine. în lumina învățămintelor 
trecutului, se impune, de ase
menea, sqluționarea conflictelor 
și problemelor litigioase dintre 
state exclusiv pe cale pașnică, 
prin tratative, în interesul secu
rității și păcii în lume. (Aplauze).

La 40 de ani de la victoria 
asupra fascismului, omenirea 
se află iarăși într-un moment 
de deosebită gravitate, intensi
ficarea cursei înarmărilor fă- 
cînd să crească pericolul unui 
nou război mondial, care s-ar 
transforma inevitabil într-o ca
tastrofă nucleară.

De la începutul acestui an, în 
viața internațională s-au înre
gistrat totuși o serie de evoluții 
încurajatoare, care deschid per
spectiva schimbării cursului 
primejdios al evenimentelor. 
Poporul român, ca și celelalte 
popoare europene și de pe alte 
continente, a apreciat drept un 
fapt pozitiv începerea negocie
rilor de la Geneva dintre Uniu
nea Sovietică și Statele Unite 
ale Americii cu privire la arma
mentele nucleare și cosmice. 
Ceea ce se așteaptă, în prezent, 
este să se treacă de la decla
rații la tratative reale, sincere, 
purtate cu înalt simț de răspun
dere, potrivit năzuințelor de 
pace și securitate ale popoare
lor. în acest spirit, România a 
salutat propunerile recente ale 
Uniunii Sovietice privind insti
tuirea, pe durata tratativelor, a 
unui moratoriu asupra produ
cerii, testării și amplasării de 
arme nucleare și cosmice, hotă
rîrea sa de a înceta, în mod 
unilateral, amplasarea de rache
te cu rază medie de acțiune în 
Europa. Ne exprimăm speranța 
că această inițiativă va găsi 
ecoul cuvenit și din partea Sta
telor Unite, ceea ce ar fi de na
tură să creeze o atmosferă de 
încredere, să favorizeze desfă
șurarea cu succes a negocieri
lor. Considerăm, totodată, că 
țările europene, îndeosebi sta
tele membre ale Tratatului de 
la Varșovia și ale N.A.T.O. pot 
și trebuie să-și aducă o contri
buție activă, într-o formă sau 
alta, la progresul tratativelor, la 
realizarea unui acord care să 
asigure oprirea amplasării de 
noi rachete în Europa, lichida
rea tuturor armelor nucleare și 
cosmice.

România socialistă, pe baza 
obiectivelor stabilite de Congre
sul al XIII-lea al partidului, a 
orientărilor și indicațiilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, inspi
ratorul și promotorul strălucit 
al politicii externe românești, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, acționează 
consecvent pentru promovarea 
cauzei păcii, securității și des
tinderii în lume. Activitatea 
neobosită desfășurată de pre
ședintele României, demersu
rile și propunerile sale de am
plu ecou internațional pentru 
înlăturarea pericolelor ce pla
nează asupra omenirii, pentru 
instaurarea unei păci trainice 
pe planeta noastră sînt expresia 
concludentă a unei înalte răs
punderi pentru destinele întregii 
umanități. (Urale și ovații. Se 
scandează „Ceaușescu — Pace!") 
Această politică activă, profund 
principială și constructivă a 
șefului statului român se bucu
ră de o înaltă stimă și apreciere 
în conștiința popoarelor lumii.

în întreaga activitate interna
țională, partidul și statul nostru 
acționează pentru dezvoltarea 
amplă a relațiilor cu toate sta
tele, în numele marilor idealuri 
ale păcii și progresului în lume. 
La această glorioasă aniversare, 
România își reafirmă hotărîrea 
de a face totul și în viitor pen
tru dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare cu toate 
țările socialiste, și în primul 
rînd cu țările socialiste vecine. 
Dorim să subliniem — și cu a- 
cest prilej — hotărîrea de a ac
ționa în continuare pentru dez
voltarea relațiilor multilaterale 
cu Uniunea Sovietică. Vom în
tări, în același timp, conlucra
rea cu țările în curs de dez
voltare și nealiniate, vom ex
tinde relațiile cu țările capita
liste, cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială. 
(Aplauze).

P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului de Stat.

Cuvîntul tovarășului Manea 
Mănescu a fost urmărit cu deo
sebit interes, cei prezenti acla- 
mind îndelung pentru gloriosul 
nostru partid comunist și secre
tarul său general, pentru minu
natul popor român, constructor 
victorios al socialismului, pen
tru patria noastră socialistă, 
liberă. demnă Și înfloritoare, 
pentru pace și colaborare în 
lume.

Adunarea festivă s-a încheiat 
într-o atmosferă de puternică 
vibrație patriotică. S-a ovațio
nat din nou, cu putere, pentru 
partid și secretarul său gene
ral, cei prezenti exprimînd 
nemărginita dragoste pe care 
toți fiii patriei o poartă tova
rășului Nicolae Ceaușescu. ce 
și-a consacrat întreaga muncă 
și viată împlinirii năzuințelor 
clasei muncitoare, fericirii și 
prosperității poporului nostru, 
progresului neîntrerupt al 
României socialiste, cauzei pă
cii, înțelegerii și colaborării în
tre popoare. S-a exprimat, tot
odată, voința de neclintit a tu
turor cetățenilor tării de a 
cinsti și a duce mai departe 
glorioasele tradiții de luptă ale 
poporului român, de a acționa 
cu hotărîre pentru propășirea 
continuă a patriei, pentru li
bertate și independentă, pentru 
făurirea celei mai drepte si 
umane societăți pe pămîntul 
României — comunismul.

în încheierea adunării festive 
a fost intonat cintecul patriotic 
„E scris pe tricolor Unire !“, 
imnul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste.

La baza relațiilor sale inter
naționale, România situează in 
mod statornic principiile respec
tului independenței și suverani
tății naționale, al egalității de
pline in drepturi, neamestecu
lui in treburile interne și avan
tajului reciproc.

Viața demonstrează că rezol
varea justă și durabilă a pro
blemelor complexe ale lumii 
contemporane nu poate fi asi
gurată decit cu participarea ac
tivă a tuturor statelor, indife
rent de mărime sau orinduire 
socială. în acest sens, România 
consideră că se impune ca Or
ganizația Națiunilor Unite — de 
la a cărei creare se împlinesc 40 
de ani — să-și sporească rolul 
și contribuția la soluționarea 
democratică a marilor probleme 
de care depind pacea, indepen
dența și progresul tuturor po
poarelor.

Evocarea evenimentelor care 
au pregătit marea victorie asu
pra fascismului evidențiază 
drept unul dintre învățămintele 
de semnificație istorică necesi
tatea întăririi unității de luptă 
a națiunilor. Victoria de acum 
patru decenii a putut fi obți
nută datorită realizării unei 
largi coaliții, a angajării în 
luptă a tuturor forțelor anti
fasciste și progresiste. Este con
vingerea partidului nostru, a 
României socialiste că popoarele 
lumii, acționind unite, dispun 
astăzi, de forța necesară pentru 
a preîntâmpina o nouă confla
grație mondială, pentru salvgar
darea păcii și civilizației pe pla
neta noastră. (Aplauze).

La cea de-a 40-a aniversare 
a victoriei jmpotriva fascismu
lui și la sărbătoarea indepen
denței. de stai, România, în spi
ritul înflăcăratei chemări adre
sate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu parlamentelor, șefilor 
de state și guverne, tuturor 
forțelor iubitoare de pace, în 
discursul său solemn rostit cu 
prilejul reînvestirii ca președin
te al Republicii Socialiste Româ
nia, își reafirmă hotărîrea fer
mă de a conlucra activ cu cele
lalte state și popoare pentru o- 
prirea cursei înarmărilor și tre
cerea la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmarea nucleară 
pentru apărarea dreptului su
prem al omenirii la viața, la o 
existență liberă și demnă, la co- 
laborare și pace între popoare. 
(Urale și aplauze puternice. Se 
scandează „Ceaușescu — Româ
nia, pacea și prietenia!").

Stimați tovarăși,

în această zi, cînd evocăm e- 
venimente de o deosebită în
semnătate istorică, poporul ro
mân dă expresie puternicului 
sau angajament revoluționar de 
a înfăptui neabătut obiectivele 
grandioase stabilite de Congre
sul al XIII-lea, întreaga politică 
interna și externă a partidului 
și statului nostru, cu convinge
rea fermă că astfel asigură în
tărirea independenței și suve
ranității patriei noastre socia- 
hste, dezvoltarea multilaterală 
și înflorirea continuă a Româ- 
mei, sub conducerea înțeleaptă 
a Partidului Comunist Român 
a secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. (Vii 
și însuflețite aplauze. Urale pre
lungite. Se scandează „Ceaușescu 

P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“).
— Trăiască Partidul Comunist 

Roman, trăiască secretarul ge
neral. al partidului, președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ! (Urale și aplau
ze puternice. Se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Trăiască patria noastră li
bera și independentă Republica 
Socialistă România, trăiască mi- 
nunatul nostru popor, construc
tor al socialismului si comunis
mului ! (Aplauze îndelungi. Se 
scandează „Ceaușescu și poporul !“).

*— Să triumfe pacea, prietenia, 
colaborarea și înțelegerea între 
toate popoarele lumii ! (Vii și 
puternice aplauze și urale. Se 
scandează „Ceaușescu — Pace!", 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia!").
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TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentă,
Vă exprim sincere mulțumiri pentru mesajul dumneavoastră de 

felicitare transmis cu ocazia aniversării independenței Israelului.
Am șalutat cu multă satisfacție sentimentele pe care ați avut 

amabilitatea să ni le adresați și, la rindul meu, am deosebita 
plăcere de a vă transmite aceleași bune urări.

AGENDA
Cu prilejul celet de-a 40-a 

aniversări a victoriei asupra 
fascismului, ambasadorul Uniu
nii Sovietice la București. E. M. 
Tiajelnikov, a oferit, joi seara, 
o recepție.

Au participat tovarășii Ma
nea Mănescu, Emil Bobu. Ion 
Comărt. Miu Dobrescu, Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe. 
Constantin Olteanu. Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană. Ion 
Pățah, Ștefan Andrei. Ștefan 
Bîrlea, Petru Enache, Ion Sto- 
ian și Ioan Tofu, membri ai 
C.C. al P.C.R.. ai Consiliului de 
Stat si ai guvernului, ai con
ducerii unor instituții centrale, 
organizații de masă și obștești, 
activiști de partid și de stat, 
luptători $1 veterani de război 
împotriva fascismului, generali 
și ofițeri superiori, oameni de 
cultură.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in tara 
noastră, atașați militari. alti 
membri ai corpului diplomatic.

Joi, președintele Marii Adunări 
Naționale, tovarășul Nicolae 
Giosan, a primit delegația

„Salonul național de modelism"
în cadrul complexului expozițional din Piața Scinteii, 

corpul I, a fost inaugurat „Salonul național de inodc- 
llsm", manifestare organizată de C.C. al U.T.C, in cola
borare cu C.N.E.F.S- — Federația Română de Modelism, 
in cinstea celui de-al Xll-lea Congres al U.T-C. Sint pre
zente peste 400 de machete de nave, avioane, automobile, 
rachete și căi ferate ale sportivilor din întreaga țară.

CINEMA

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂ VARĂ - SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

CHAIM HERZOG
Președintele Israelului

Grupului parlamentar de priete
nie Belgia-România, condus de 
senatorul Hugo Adriaensens, 
președintele Grupului, care, la 
invitația Grupului parlamentar 
pentru relațiile de prietenie 
România-Belgia din M.A.N., în
treprinde o vizită in ■ țara 
noastră.

în cadrul convorbirii a fost 
apreciată cu satisfacție evoluția 
ascendentă a relațiilor româno- 
belgiene, evidențiindu-se dorin
ța comună de a spori contribu
ția parlamentelor și parlamenta
rilor, a grupurilor de prietenie 
din cele două țări la dezvol
tarea colaborării pe multiple 
planuri dintre România și Bel
gia, la promovarea unui climat 
de destindere și înțelegere in
ternațională.

Oaspeții au mai avut între
vederi, in aceeași zi, cu Aurel 
Duma, ministru secretar de stat 
Iu. Ministerul Afacerilor Ex
terne, la Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economice 
Internaționale, precum și cu 
membri ai Comitetului de con
ducere al Grupului parlamentar 
pentru relațiile de prietenie 
România-Belgia.

.AFACEREA PIGOT: Victoria — 
9: 111.13: 15; 17,15: 19,30.

AVENTURA IN MAREA NOR
DULUI: Feroviar — 9: 11: 13; 15; 
IV; 19."-

IUBIREA ARE MULTE FEȚE: 
Buzgști - 9; 12; 16; 19.

: provocarea dragonului: 
Dacia - 9; 11: 13; 15; 17; 19.

PIEDONE IN EGIPT: Lira — 15; 
17: 19, Arta — 9; 11: 13: 15; 17 ; 
19.

ROCKY II : Drumul Sării — 15; 
17: 10.

UN ȘERIF EXTRATERESTRU : 
Volga — 9; 11; 13; 15; 17,15; 19.30.

VULCANUL: Aurora — 9: 11,15; 
13,30: 15.45: 18: 20, Tomis — 9; 11; 
13; 15; 17,15; 19,30.

GRĂDINI
VULCANUL: Aurora — 20,30;

DIVORȚ ITALIAN: Capitol — 
20.30; AVENTURA ÎN MAREA 
NORDULUI: Feroviar — 20.30;
TOATE MI SE INTIMPLA NUMAI 
MIE: Gloria - 20.30; PROVOCA
REA DRAGONULUI: Luceafărul 
— 20,30: ROCKY II: Modern — 
20,30; VULCANUL: Tomis — 20,30.

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita

tea în economie. 20,35 Cadran 
mondial. România și problemele 
lumii contemporane. 20,50 Steaua 
fără nume. Concurs pentru tineri 
soliști de muzică ușoară. Etapa I. 
21.50 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

tru asigurarea funcționării ne
întrerupte a utilajelor.

întreruperi la fel de nedorite, 
avînd la bază însă alte cauze, 
alte motivări, se ivesc și în 
noua amenajare „Brateșul de 
Jos" de care beneficiază I.A.S. 
Galați. Aici s-au amenajat pen
tru irigații 2 880 ha, toate uti

Prășitul și irigarea 
culturilor

lajele ar trebui să funcționeze 
din plin și continuu, dar se 
vorbește despre greșeli de con
strucție, despre calitatea neco
respunzătoare a lucrărilor exe
cutate de Brigada complexă nr. 3 
din Antrepriza I a IEELIF Ga
lați, despre o asistență tehnică 
precară, despre recepții parțiale 
și preliminare neexigente, ca și 
despre o pregătire insuficientă 
a beneficiarului pentru asigura
rea echipelor de minuitori de

Să fim mereu la înălțimea 
marii investiții de încredere 

făcute în noi - iată ce ne propunem
— convorbire cu CRISTIAN ROȘCA,

prim-secretar al Comitetului județean Timiș al U.T.C. —

— Conduceți, de citeva luni, 
tovarășe Cristian Roșea, una 
din cele mai puternice organi
zații județene de tineret, atit 
prin număr, cit și prin propor
țiile inițiativei, ale faptei, con
sacrate de tradiția ci revolu
ționară. Vă rog să nc spuneți 
care sint preocupările acestei 
organizații, in momentul isto
ric, încărcat de semnificații 
politice, pe care-1 străbatem.

— Ne situăm, intr-adevăr, 
într-un moment extrem de 
important pentru istoria noas
tră contemporană, moment 
marcat de realegerea tovară
șului Nicolae CenUȘesCU, emi
nent om politic, inflftcftrat pa
triot, erou al păcii, in funcțiile 
supreme de partid și de stat, 
motiv de înaltă mindrie pa
triotică și pentru noi, tinerii 
României socialiste, pentru 
care viața și personalitatea 
secretarului general al parti
dului constituie modelul revo
luționar suprem.

Iată de ce tineretul țării, ge
nerația din care fac parte se 
confruntă eu propriile sale 
izbinzi și idealuri, eu propriile 
sale forțe, puse in slujba as
pirațiilor majore ale poporu
lui nostru privind libertatea 
și independența, pacea și 
prosperitatea. Tinerii din or
ganizația județeană Timiș a 
U.T.C. iși îndreaptă, la rfh- 
dul lor, in aceste zile, spre 
mult iubitul nostru conducă
tor sentimentele de dragoste 
fierbinte, de respect profund 
și de recunoștință vie pentru' 
minunatele condiții de viață și 
de muncă, pentru încrederea 
și locul acordate in marele 
front al construcției socialiste. 
Devotați cu sufletul, cu gindul 
și. cu fapta politicii interne și 
externe a partidului, ăl cărei 
arhitect este, de două decenii.

aripi de ploaie și pentru nive
larea terenului. în acest con
text, se detașează ca exemplu 
inginerul Nicolae Micșunescu, 
șeful fermei nr. I și secretarul 
comitetului U.T.C. de la I.A.S. 
Galați, care, acționind cu ini
țiativă și mult simț de răspun
dere, conlucrind strîns cu con

structorul, a reușit să stabileas
că ordinea necesară și să asigu
re aplicarea udărilor zi și noap
te, fără Întreruperi. Exemplul 
lui este de urmat. (ION CIII- 
RIC).

• SÎNTEM LA C.A.P. MI* * 
LAȘ, cea mai mare unitate din 
C.U.A.S.C. Urmeniș, județul 
Bistrița-Năsăud. Parcelele de la 
Hirean, Comlod, Ghemeș, Fi- 
națe sint impînzite de oameni. 

ZltJA Z : Patna — 9; 11(80; 14; 
16,30; 19, Favorit — 9.30: 10: 14.30: 
11; 19.30, Melodia 9; 11; 13; 15; 
17,15i 19.30.

CIULEANDRA: Capitol — 9;
11.30: 14: 19.30: 19, Cultural — 9; 
11,30; 14; 16,30: 19.

SOSESC PĂSĂRILE CALA
TOARE: Grivița — 9; 11,30; 14 : 
16,30; 19; Fioreascâ —- 9; 11,30; 14; 
16,30; 19.

RĂMĂȘAGUL: Ferentari — 15 ; 
17: 19.

ADELA : Pacea - 15: 17; 19.
ACTORUL ȘI SĂLBĂTICII: CO- 

troceni — 9; 12; 15,15: 16,30.
MUȘCHETARII IN VACANȚA : 

.Munca — 15; 17; 19.
CAPCANA MERCENARILOR : 

Flacăra — 15; 17: 19.
BĂTĂLIA PENTRU ROMA : 

Progresul — 15; 18,30.
BRĂȚARA DE ARGINT: Festival

— 9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30.
BURLACUL CĂSĂTORIT: Ex

celsior — 9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30, 
Flamura — 9; 11; 13; 15; 17,15;
19,30.

ANA PAVLOVA: Union — 10 ; 
13; 16; 19.

FEDOS ȘI FIII SAI: Viitorul — 
15; 17; 19.

CHEIA FERICIRII: Popular — 
15; 17; 19.

MADONA PAGINA: Cossnos — 
9; 11; 13; 15; 17; 19.

AGONIE ȘI EXTAZ: Luceafărul
— 9; 12; 15,30; 18,30.

TOATE MI SE INTIMPLA NU
MAI MIE: București — 9; 11; 13: 
15; 17,15; 19,30, Gloria — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18: 20.

• APLICAREA UDĂRILOR, 
în cadru] sistemelor de irigații, 
pe suprafețe cit mai mari con
stituie un obiectiv pentru rea
lizarea căruia unitățile agricole 
mobilizează forțe importante, 
în perimetrul Sistemului de iri
gații Tecuci, din județul Galați, 
se irigă 300 ha griu, 45 ha cu 
cartofi, lucerna, porumbul (cu 
prioritate lotul de cultură inten
sivă) și grădina unde 125 de ță
rani cooperatori plantează vinete 
,și tomate. Cu toate capacitățile 
in funcțiune, se irigă și in fer
mele de legume ale IPILF Te
cuci. „Avem insă unele neca
zuri la C.A.P. Drăgănești și 
Munteni, ne spune Gheorghe 
Calotă, președintele consiliului 
unic. Aici a întîrziat transpor
tul de combustibil, așa incit 
ieri nu s-a mai putut uda. Am 
făcut demersurile care se im
pun și sperăm să nu se mai 
repete acest neajuns".

Aflăm de la Valentin Pușcașu, 
inginer hidro la sistemul de iri
gații Tecuci, că a fost organi
zată munca in schimburi la 
toate nodurile de distribuire a 
apăi, că și unitățile au format 
echipe care supraveghează zi și 
noapte și intervin operativ pen

tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
părintele înțelept. îndrumăto
rul plin de înțelegere și ome
nie, tinerii din județul nostru, 
fără deosebire de naționalita
te, iși mobilizează Întreaga 
energie, întregul entuziasm și 
deplina lor putere creatoare, 
pentru a fi la înălțimea ce
rințelor unor atit de însem
nate evenimente istorice pe 
care le parcurgem. Preocupa
rea noastră supremă aceasta 
este. deci, să răspundem, prin 
tot ce întreprindem, investiției 
de încredere făcute in tineret 
de conducerea partidului, per
sonal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cărui tinerețe 
revoluționară ne răminc in 
conștiință ca model.

— Se apropie, o știm cu 
toții, un eveniment politic 
deosebit de relevant in viața 
tineretului din patria noastră, 
Congresul al Xll-lea al Uniu
nii Tineretului Comunist. V-aș 
ruga, tovarășe prim secretar, 
să vă referiți la măsurile con
crete pe care le la, in intimpi- 
narea Forumului Tineretului. 
Comitetul județean Timiș al 
U.T.C. pentru a putea rapor
ta. la ora bilanțului, rezultate 
conforme cu buna reputație a 
organizației in numele căreia 
vorbiți.

— Ințelegind din copul lo
cului cft tineretul trebuie să 
se comporte, in multiple do
menii ale vieții noastre so
ciale. Ca factor activ, acordăm 
in primul rind producției de 
bunuri materiale o atenție 
sporită, implicindu-ne cu toa
te resursele in depășirea pla
nurilor lunare, a căror rezul
tantă vă fi planul anual de
cisiv pentru încheierea cu 
bune rezultate a cincinalului. 
S-au luat deja măsuri, încă 
de la începutul anului, in toa

Cooperatorii din echipele con
duse de Ioan Precup, Victor 
Rusu, Alexandru Fodor, Ana 
Rusu prășesc sfecla de za
hăr. 4 agregate de erbicidat 
zoresc terminarea lucrării pe 
cele aproape 1 000 ha cultivate 
cu păioase, iar la prășitul sfe
clei pe cele 215 ha participă 
peste 400 de săteni.

Aceleași lucrări sint înscrise 
și pe agenda de lucru a C.A.P. 
Sopteriu. La prașila sfeclei de 
zahăr pe 120 ha cultivate, cu 
toate că au fost atacate toate 
parcelele, gospodarii se află abia 
la început, dar participă la 
muncă peste 300 de cooperatori.

în stadiu de început se află 
prima prașilă a sfeclei de zahăr 
la C.A.P. Silivaș și Urmeniș. 
După cum recunoaște loan Ur- 
suț, inginerul șef al C.U.A.S.C., 
cu același titlu de urgență, se 
înscriu acum lucrările de între
ținere la plantele medicinale, 
cartofi, legume, plantarea tu
tunului și altele. Deci, un vo
lum mare de lucrări care solici
tă o amplă mobilizare a , tuturor 
forțelor la lucrări, folosirea res
ponsabilă a timpului. (MIRCEA 
BORD A).

te organizațiile U.T.C. din in
dustrie, construcții și agricul
tură. de sprijinire a produc
ției prin acțiuni de muncă pa
triotică specifice. Au fost ast
fel inițiate — șl se desfășoară 
sub directa îndrumare a co
mitetului județean al U.T.C. 
— schimburi de onoare, apoi 
■zile, săptftmtnl, decade record 
in producție, ale căror prime 
consecințe confirma eforturile 
organizatorice și disponibili
tățile creatoare, angajanle ale 
tinerilor.

Unități economice ca I.M. 
Timișoara, Electrotimiș, Elec
tromotor, întreprinderea de 
confecții „Bega“, I.U.R.T. Lu
goj. C.A.P. Dinln-ș. C.A.P. Bi- 
ied. C.A.P. Satchincz, Schela 
de extracție petrolieră San
dra se mindresc cu rezultate, 
la sfirșlt de trimestru, care 
implică angajarea uteciștilor 
în măsură hotăritoare, Între
cerea utecistă transformîn- 
du-se din simbol in realitatea 
cea mai convingătoare.

Acțiunile de muncă patrio
tică proprlu-zisă se subordo
nează intenției noastre de a 
întimpina Congresul al 
Xll-lea al Uniunii Tineretu
lui Comunist cu un rezultat 
remarcabil : realizarea in pro
porție de 60 la sută a planu
lui anual la munca patriotică, 
angajament care, desigur, nu 
este deloc ușor de atins, clar 
nici imposibil. Totul devine 
posibil, pentru organizația 
noastră de tineret, atunci cind 
organizarea nu se lasă fisura
tă. fie de comoditate, fie de 
automulțumire.

— Ați invocat, în discuția 
noastră de Vină acum, o miză 
considerabilă pe activitatea 
organizatorică. Dar acțiunilor 
polltieo-ideologiee, cultural- 
educâtive ce loc țe acordați ?

Tinerii-o prezență activă
„ln spiritul recentelor sarcini ce revin tuturor agricultorilor ță

rii, ne spune inginer Gheorghe Roman, de la direcția agricolă a 
județului Iași, trasate la recenta consfătuire de lucru de la C.C. 
ai P.C-R-, am intensificat în fiecare unitate agricolă ritmul de 
executare a tuturor lucrărilor, in așa fel incit să răspundem la 
cele mai înalte cote exigențelor actualei perioade a campaniei".

Pretutindeni, gama largă de lucrări impune măsuri organizato
rice operative și diferențiate, pentru ca și în acest an recoltele să 
fie tot mai bogate.

• Pajiștile, mai bine întreținute datorită mobilizării uteciștilor. 
Sursă importantă de furaje pentru sectorul zootehnic, pajiștile și 
fînețele județului Iași, însumind peste 100 000 de ha. trebuie să fie, 
și in marea lor majoritate sint. pregătite gospodărește pentru ac
tualul sezon de pășunat. Trebuie subliniat că în acest an între
prinderea pentru îmbunătățirea și exploatarea pajiștilor va executa 
un volum de lucrări de aproape 50 milioane lei, in scopul refacerii 
suprafețelor ce au fost degradate prin eroziunea solului. Totodată, 
s-au intensificat acțiunile de reinsămințare, supraînsămînțare, ferti
lizare și alte măsuri eficiente menite să crească producția. La reali
zarea lucrărilor și-au adus contribuția și tinerii satelor, prin ample 
acțiuni de muncă patriotică. în comunele Podu Iloaiei, Răducăneni, 
Popricani, Trifești. Gropnița, Ruginoasa, Lungani, Tibănești, Po
pești, organizațiile U.T.C. au acționat cu promptitudine. 
Ținînd cont că vegetația este întîrziată, se impune ca și acțiunile 
de curățire a pajiștilor să fie intensificate, pentru ca dezvoltarea 
acestora să nu sufere. Inginerul Petrică Dascălu, directorul unității 
specializate, ne-a precizat că in aceste cazuri s-au luat măsuri 
ferme de schimbare imediată a situației. „Și ar fi păcat, continuă 
interlocutorul meu, ca efortul colectivului nostru să fie umbrit de 
o asemenea atitudine față de pajiști, ale căror producții trebuie să 
sporească de la an la an. în acest sens, avem deja rezolvată pro
blema îmbunătățirii pajiștilor, loturile semincere pe care le deți
nem oferind un material valoros de pe aproximativ 2 000 ha, iar 
pină in toamnă această suprafață va crește la 3 000 ha, asigurîn- 
du-se semințele de leguminoase și grăminee perene necesare reîn- 
sămînțărilor. în acest ritm, vom reinsămînța anual aproximativ 
20 000 ha, iar productivitatea va crește la 20 tone masă verde în 
medie la hectar".

• Cu toate forțele Ia .plantatul in cimp al legumelor și la în
treținerea culturilor. Ploile din ultima vreme din această zonă au 
permis dezvoltarea plantelor atit in Solarii cit și în cîmp. în aceste 
condiții, in tot mai multe unități se intensifică acum lucrările de 
întreținere manuale și mecanice, activitate ce solicită un volum 
mare de muncă și la care tinerii ocupă un loc principal. Așa stau 
lucrurile și la fermele de legume de la C.A.P. Focuri și Coarnele 
Caprei, unde se execută prima prașilă la cultura de tomate și de 
varză. Lucrarea a fost începută pe tronsoanele unde răsadurile sint. 
îmburuienite. La această lucrare le-am întîlnit pe fermierele Silvia 
Rusu și Valeria Ghinea, care au întocmit un grafic de desfășurare 
a lucrărilor. De menționat că gospodarii din Focuri se situează 
printre fruntași în desfășurarea lucrărilor din legumicultura. Așa 
cum ne preciza tovarășa Silvia RUsu, acest lucru a fost posibil da
torită faptului că întregul colectiv a lucrat intr-un spirit de ordine 
și disciplină, respectînd neabătut normele tehnologice. în ultima 
vreme legumicultorii din Focuri au cultivat 20 de hectare de legume 
in solarii, obținind recolte bogate.

CATALIN bordeianu

Imaginea activității de pro
pagandă se poate intregi cu 
acțiunile politico - educative 
complexe (expuneri, simpo
zioane. mese rotunde, dezba
teri ș.a.m.d.), dedicate împli
nirii a 40 de ani de la Victoria 
asupra fascismului. Sub gene
ricul „Glorioase file de isto
rie" vor fi organizate vizite la 
monumentele istorice de pe 
cuprinsul județului, care ates
tă lupta eroică a poporului, in 
frunte eu partidul. pentru 
alungarea cotropitorilor de pe 
pămintul sfînt al patriei. In- 
tilniri ale tinerilor din școli 
și 'întreprinderi cu activiști de 
partid, generali în rezervă, 
veterani de război vor con
feri acestor acțiuni plusul de 
autenticitate care no preocupă. 
Cu prilejul acelorași evocări 
se vor face, iu preajma mo
numentelor istorice. primiri 
exemplare in rindttț organiza
ției de tineret. Vizitele se vor 
continua la secția de istorie a 
Muzeului Banatului, extrem 
de bogată in mărturii relevan
te pentru educația patriotică 
a tinerilor.

Sub genericul „Anul Inter
național al Tineretului — Par
ticipare. Dezvoltare. Pace" se 
vor finaliza, pină la Congre
sul al Xll-lea al Uniunii Ti
neretului" Comunist, o mulțime 
de simpozioane tematice con
sacrate acestei deosebit de im
portante initiative românești 
în cadrul O.N.U., precum și 
ștafeta-album care a parcurs 
toate organizațiile U.T.C. din 
liceele timișene. Agenția B.T.T. 
iși va subordona preocupările 
aceleiași acțiuni de anvergură, 
organizînd excursii in țările 
socialiste și prietene, excursii 
realizabile, deloc intîmplător. 
cu „Trenul prieteniei".

DRAGOMIR MAGDIN

Producătorii direcți 
și furnizorii de materiale, 

deopotrivă răspunzători 
pentru onorarea exemplară 
a contractelor la export 
Exigențele dezvoltării economice actuale impun din partea tu

turor unității»! economice respectarea cu strictețe a plauificărllor 
anuale, Încheierea cu succes al celui de-al 7-lea cincinal. In 
această perioadă, se impune a se acorda, așa cum s-a indicat la 
recenta Consfătuire de lucru dc la C.C. al P.C.R., o atenție spo
rită Îndeplinirii integrale a planului, cu obiectiv prioritar reali
zarea producției destinate expottului. Iar acest fapt trebuie îm
plinit zi dc zi, urmărind cu consecvență Încadrarea in termenele 
prevăzute in contractele economice, onorarea acestora in condi
țiile cerute de către beneficiar. în acest seijs, sarcini sporite re
vin organizațiiloi de tineret din toate unitățile economice ale 
țării, dc a veni cu inițiative și acțiuni in sprijinul producției, de a 
mobiliza fiecare tinăr pentru realizarea ritmică a producției fi
zice. Ia un inalt nivel calitativ. O ilustrare elocventă pentru efor
turile depuse de către toți oamenii muncii, de către tinerii țăiii, 
precum și a problemelor ce le ridică un proces productiv inten
siv, a modului in oare trebuie depășite, o găsim in activitățile 
desfășurate intr-o unitate de marcă a M.I.U., întreprindere» de 
confecții „Tirnava" din Sighișoata.

O BOGATA OFERTĂ 
DE PRODUSE 

DE CALITATE...
Emblema unității de con

fecții „Tirnava" este regăsită 
pe mai toate meridianele glo
bului. Calitatea produselor e- 
xecutate a impus, apoi a con
solidat in timp, această mar
că și. ca urmare. comen
zile pentru export nu au 
intirzlat să sporească, „As
tăzi. exportăm produse in 
peste 20 de țari — ne face 
cunoscut Suzana Zăblău, se
cretar al comitetului de par
tid pe întreprindere. întreți
nem ivlațil comerciale cu fir
me din țări ca R.F.G.. S.U.A..
U.R.S.S., Canada, Danemarca, 
Suedia, Norvegia etc. Pentru a 
consolida și in continuare nu
mele întreprinderii noastre in 
rindul producătorilor de con
fecții din lume, am acționat pe 
3 direcții principale : am pros
pectat atent piața internațio
nală, fiind prezenți la tirguri 
și expoziții, am căutat să exe
cutăm inea de la faza de crea
ție produse de un inalt nivel 
calitativ și, ceha ce s-a dove
dit a fi foarte important, am 
căutat să onorăm exemplar 
toate contractele la export, in 
termenele .prevăzute șl-la o, ca
litate a execuției cit .mai bună".

„în conjunctura actuală, in
dustria confecțiilor se confrun
tă cu sarcini deosebite in ma
terie de concepție și creație — 
ne spunea maistrul Emil CiOt- 
loș, șef al atelierului creație — 
dat fiind faptul că in contrac
tele Încheiate, partenerii ex
terni solicită o mare diversi
tate in materie de modele,. co
lorit, accesorii, pasmanterie. 
Astfel, numai in perioada 
Scursă din acest an. s-au con
ceput in atelierul nostru peste 
250 modele, oferite pentru con
tractare, pentru anul 1986. unor 
firme din R.D.G., U.R.S.S.,
Irak, Suedia, Belgia. Olanda, 
S.U.A.. Franța".

Toată această multitudine de 
modele creează insă și dificul
tăți in producție : căci nu poate 
fi ușor să lansezi in producție 
circa 45 de modele noi intr-o 
lună, produse variate coloris- 
tie, din punctul de vedere al 
materialelor utilizate, al acce
soriilor. De aici și creșterea 
ponderii timpului de pregătire- 
încheierc in procesul produc
tiv. Cu atit mai. mult este de 
înțeles mobilizarea tuturor fac
torilor din unitate pentru a si
tua procesele productive la 
înalte valori ale eficienței eco
nomice. avînd mereu în vedere 
calitatea confecțiilor.

... CARE SE CERE 
ÎNSĂ MAI PROMPT 

ONORATĂ
Dar. iată, dacă peste greută

țile pe care le incumbă diver
sitatea mare a gamei de pro
duse oferite la export cit și ia 
intern s-a putut trece prin con
jugarea eforturilor colectivelor 
de specialiști și muncitori, sint 
unele aspecte care, numai prin 
eforturile proprii ale unității, nu 
pot fi depășite. $i aceste aspec
te determină tocmai răminerile 
în urmă la onorarea contracte
lor la termenele prevăzute. Eco
nomistul Herbert Kasper, din 
cadrul biroului cooperare, ne-a 
făcut cunoscut că numărul con
tractelor neonorate pină in pre
zent. in acest an. se ridică la 
aproape 100! O cifră impresio
nantă. care umbrește activitatea 
meritorie a unei intregi colec
tivități de oameni ai muncii. La 
o analiză a acestei stări de fapt, 
au reieșit și citeva dintre cau
zele majore care au determinat 
neonorarea respectivelor con
tracte, In primul rind restanțe
le furnizorilor de materii pri
me. De la începutul anului, uni
tăți din Arad, Giurgiu. Timi
șoara, București. Iași, Vaslui, 
Pitești au expediat produse sub 
nivelul planificărilor, astfel că, 
lunar, s-a înregistrat o restantă 
la materii prime de circa 
250 000 m.p.l

O a doua cauză s-a dovedit 
a fi necorelările între termene
le de livrare â materiilor prime 
și scadența produsului finit. Ni 
s-au furnizat exemple cind, 
pentru marfa care trebuia ex
pediată într-o anumită lună, 
materia primă era furnizată 
de-abia Ia începutul lunii res
pective, în condițiile in care 
procesul productiv necesită o 
perioadă de 60 de zile între pri
mirea materiei prime și livra
rea produselor către benefi
ciari!

Un alt aspect, care afectează 
timpul de realizare a întregu
lui lot ce se expediază la ex
port, este calitatea materialelor 
din fire medii și fire groase din 
bumbac în amestec cu poliesteri 
care, uneori, prezintă defecțiuni.

De multe ori, promptitudinea 
cu care se răspunde anumitor 
comenzi depinde nu atit de co
lectivul întreprinderii, care ade
seori lucrează în schimburi pre
lungite pentru finalizarea co
menzilor, ci de mijloacele de 
transport. Hang Wukesch, mer
ceolog in cadrul serviciului des

facere, ne-a furnizat in acest 
sens exemple. Pentru chiar 
ziua vizitei noastre in între
prindere se ceruseră, pentru ex
pedierea unor mărfuri. 6 va
goane. Din aceste 6 vagoane, la 
rampele de încărcare nu se gă
sea.,. nici unul! Iar cind vin. 
vagoanele necesită adeseori re
medieri, Acestea se l’ae intr-un 
timp cit mai scurt și marfa ia 
calea spre portul Constanța, în 
paralel, spre Constanța pornesc 
șl delegați ai întreprinderii pen
tru că portul nu asigura sufi
ciente forte pentru descărcarea 
mărfii! Iar pentru cazurile in 
care finalizarea comenzii coin
cide cu termenul de livrare a 
mărfii se apelează, de cele mai 
multe ori, la autobazele din 
zona — un sprijin efectiv ți 
prompt simțindu-se din partea 
autobazei din.,. Tirnaveni! 
(Exista o astfel de autobază și 
in Sighișoara. Dar...)

Tot in șirul bunelor exemple, 
pentru asigurarea livrării la ter
men a mărfii, este sprijinul 
acordat de către vama Tg. Mu
reș care îți trimite reprezentan
ții tocmai la întreprindere, neu
tru încheierea prompta a tutu
ror formalităților vamale.

Toate aceste aspecte, am fost 
asigurați de către interlocutorii 
noștri, ar putea fi eu ușurință 
depășite dacă colaboratorii in 
realizarea produselor și-ar res
pecta ei înșiși termenele de li
vrare a mărfurilor, materiilor 
prime, căci, se știe, neres- 
pectarea de către un singur par
ticipant la nașterea unui produs 
a termenului de livrare a unui 
accesoriu, ori materie primă etc. 
duce inevitabil la perturbări in 
procesul productiv al unității 
finalizatoarc a produsului, la de
pășirea termenelor prevăzute in 
contracte pentru onorarea co
menzilor.

PULSUL ALERT 
AL ACȚIUNILOR 

ORGANIZAȚIILOR 
DE TINERET

O organizație puternică. de 
peste 1 400 tineri, este prezentă 
in fiecare sector al unității prin 
fapte de muncă doveditoare ale 
unui inalt nivel al conștiinței 
revoluționare. Majoritatea tine
rilor se află in sectoarele de 
bază, in atelierele 1 și 2 de 
confecționat, acolo unde se ho
tărăște, in bună parte, calitatea 
produsului și unde se dictează 
ritmul productiv. Lucia Roman, 
secretar al comitetului U.T.C, pe 
întreprindere, ne-a vorbit de 
acțiunile tinerilor, de preocupă
rile constante ale acestora pen
tru situarea activităților produc
tive la înaltele cote ale eficien
ței economice.

Datorită acțiunilor unor tineri 
specialiști și muncitori, care au 
creat și aplicat in producție 
unele dispozitive, au îmbunătă
țit tehnologii de fabricație, de 
la începutul acestui an s-a ob
ținut o economie relativă de 
personal de 5 persoane.

De asemenea, tinerii unității 
iși orientează faptele tocmai că
tre acele domenii de activitate 
care să conducă Ia onorarea 
exemplară a tuturor comenzi
lor. Astfel, uteciștii acționează 
pentru întărirea ordinii și dis
ciplinei în producție, pentru va
lorificarea la maxim a materii
lor prime și a materialelor, pen
tru creșterea continuă a cali
tății cămășilor pe care le exe
cută. Inițiativele lor se însu
mează sub generice ca „Nici un 
tinăr sub normă", „Eu produc, 
eu controlez, eu răspund" etc. 
De asemenea, tinerii preiau spre 
rezolvare teme din producție. 
Floricica Dana lucrează la un 
studiu privind creșterea aradu
lui de valorificare și recuperare 
a materialelor, Ioan Pop pro
iectează o mașină de sigilat prin 
termofixare, Albert Schuster 
realizează un studiu privitor la 
reducerea consumurilor energe
tice și de combustibil ș.a.m.d.

Lunar, fiecare din cele 20 de 
organizații ale întreprinderii 
participă Ia sortarea aței și a 
nasturilor care rămin nefolosi
te in urma proceselor producti
ve — o inițiativă de eficientă 
economică ridicată, ca atitea 
alte fapte ale tinerilor uteciști 
din întreprindere.

între numele celor care s-au 
remarcat in acțiunile în spriji
nul producției, pentru creșterea 
productivității muncii, realiza
rea indicatorilor de plan. se 
află și cele ale tinerilor Otilia 
Dănilă și Livia Dudaș, de la 
sectorul 2, Adriana Medrea și 
Magda Fodor, de la sectorul 1, 
Maria lenea și Claudia Sandru, 
de la finisaj. Dar, pentru a 
completa imaginea de muncă 
asiduă, de calitate, cu nume de 
tineri fruntași în producție, este 
suficient să remarcați calitatea 
superioară a cămășilor produse 
la I.C. „Tirnava" din Sighișoa
ra Și aflate în fiecare din ma
gazinele cu specific din tară. 
Calitatea fiecărui produs dove
dește că fiecare tinăr al unită
ții sighlșorene este demn de a 
sta la panoul de onoare al în
treprinderii.

EMERIC SZEKELY
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ASOCIAȚIILE STUDENȚILOR COMUNIȘTI, COLECTIVE DE EDUCARE COMUNISTĂ, 
REVOLUȚIONARĂ, PRIN MUNCĂ Șl PENTRU MUNCĂ A FIECĂRUI STUDENT

In coordona
tele definite de 
entuziasm și ab
negație, de exi
gență revoluțio
nară și activitate 
neobosită spre 
ridicarea Ia o 
nouă calitate, su
perioară. a intre- 
gii activități de 
construcție a noii 
societăți in 
România socia
listă, studenți
mea română se 
prezintă astăzi

ca o puternică forță integrată activ în în
tregul proces de dezvoltare economico- 
socială a patriei. Pe deplin conștienți că 
reprezintă, in fapt, specialiștii de miine, 
cadrele de bază ale întregii vieți econo
mice, științifice, culturale ale societății 
viitoare, studenții se manifestă astfel incă 
de pe băncile facultăților ca un puter
nic potențial creator, implicat activ in 
soluționarea diferitelor probleme legate 
de promovarea progresului tehnic și ști
ințific în întreaga economie și viață so
cială a patriei. De altfel, sub influența 
hotăritoare a concepției revoluționare, 
profund științifice, patriotice și umanis
te a secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregul in- 
vățămînt superior românesc a înregistrat 
în ultimii ani transformări cantitative și 
calitative revoluționare, fără precedent. 
Continuind bogatele tradiții progresiste 
ale școlii românești, completate însă de 
analiza realistă, de esență, a stadiului său 
actual și a perspectivelor largi ce se des
chid prin traducerea neabătută in fapt a 
unei tot mai strinse legături cu cerceta
rea și producția, mereu atent la cuceri
rile de vîrf ale științei și tehnicii con
temporane, învățămintul superior româ
nesc se definește astăzi ca un amplu 
șantier al tinereții, al noii calități în for
marea generațiilor de viitori specialiști, 
tineri cu o inaltă competență profesio
nală și politică, revoluționari energici și 
activi, capabili să ducă un plus de efi
ciență acolo unde economia, știința sau 
cultura națională le solicită prezența. O

relație necesară și esențială, neîntre
ruptă, s-a stabilit astfel intre conținutul 
formativ și eficiența instructiv-educativă 
a invățămintului și integrarea sa cu cer
cetarea și producția, această integrare re- 
ferindu-se, in ultimă instanță, la strinsa 
legătură dintre institutele de invățămint 
superior din întreaga țară și marile plat
forme industriale ale țării, aceste plat
forme devenind, intr-un anumit fel, o 
prelungire a bazei tehnico-materiale a 
acestui amplu proces. Dincolo de dome
niul tehnico-științific, sfera integrării cu
prinde aceleași relații între institutele de 
invățămint superior și alte unități econo- 
mico-sociale și de cultură din întreaga 
țară.

Format și educat multilateral, in spiri
tul revoluționar-patriotic al înaltelor exi
gențe impuse in muncă și viață de co
dul moral al comuniștilor, tineretul stu
dios din învățămintul superior românesc 
se afirmă astfel in cele mai diferite do
menii, incepind cu activitatea susținută pe 
șantierele naționale ale tineretului, în in
dustrie și in agricultură, in laboratoarele 
de cercetare și sfîrșind cu participarea 
entuziastă în cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României**  sau in marea com
petiție sportivă „Daciada**,  cu creații și 
rezultate de răsunet, ce depășesc de 
multe ori granițele țării, căpătind un 
prestigiu internațional.

Conștienți de eforturile deosebite pe 
care statul nostru socialist lc-a depus și 
le depune constant spre a le asigura con
diții dintre cele mai bune de muncă și 
învățătură, de grija părintească cu care 
sint înconjurați de partid, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de tovarășa Elena Ceaușescu, studenții 
români iși afirmă acum, in preajma Fo
rumului tineretului din patria noastră, 
angajamentul de a se afla in continuare 
in primele rinduri ale construcției socia
lismului și comunismului in patria noas
tră, conectați in permanență, așa cum 
secretarul general al partidului le-o cCTe, 
la marile tensiuni creatoare ale econo
miei noastre, ale științei și culturii na
ționale.

„învățați, învățați și iar învățați! Cercetați, cerce
tați, munciți! Legați strîns învățătura cu cercetarea, 
cu munca! Numai așa veți deveni buni patrioți, buni 
revoluționari, cetățeni de nădejde ai României socia
liste, apărători devotați ai independenței și suvera
nității sale! Numai așa veți putea să vă îndepliniți 
orice îndatorire față de patria noastră și să asigurați 
dezvoltarea în continuare și întărirea României, să 
asigurați permanența poporului român cît timp va 
exista viață pe planeta noastră!“

NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în vizită la Institutul Politehnic din Cluj-Napoca

Invățămint, 
cercetare, 
producție

Impresionanta ca
pacitate creatoare a 
studenților de azi nu 
se manifestă numai in 
domeniul cercetării 
tehnico-știintlfice, dat 
și in cel al creației 
artistice. Aceasta din 
urmă este puternic 
stimulată în cadrul 
Festivalului artet st 
creației Studențești, 
manifestare integrată 
amplului Festival na
țional al muncii si 
creației „Cintarea Ro
mâniei". pe scenele 
căruia zecile de mit 
de studenți artiști 
și-au găsit un spațiu 
larg de afirmare.

• Cei aproximativ 
20 000 de' studenți, 
membri ai formațiilor 
artistice, cercurilor și 
cenaclurilor literare 
studențești Și-au afir
mat astfel plenar, în 
cadrul Ultimei ediții 
— cea de-a XV-a — 
a Festivalului artei și 
creației studențești 
valențele cultural-ar- 
tistice, demonstrind 
forța și energia lor 
creatoare. (In ultimul 
an universitar au fi
ințat 794 formații ar
tistice cu 14 613 mem
bri și 159 cercuri și

cenacluri literare cu- 
prinzind peste 4 300 
studenți).

• Cele 10 case de 
cultură ale studenților 
din întreaga tară, că
rora li se adaugă 29 
cluburi culturale stu
dențești și alte 61 Spa
tii amenajate pentru 
activități culturale o-

viață, principiile nobi
le ale socialismului, 
umanismului revolu
ționar propriu socie
tății noastre.

• ..Daciada". marea 
competiție sportivă 
națională inițială la 
indicația secretarului 
general al partidu
lui, tovarășul Nicolae

Afirmare complexă, 
multilaterală a 

personalității tinere
feră un cadru exce
lent de desfășurare a 
unor acțiuni com
plexe. diversificate si 
atractive, ce atrag în 
sfera culturii noi. re
voluționare. mii si mii 
de studenți.

• în întreaga tară 
apar 15 reviste stu
dențești. în care stu
denții condeieri iși 
manifestă activ con
cepția lor revoluțio
nară despre lume și

Ceaușescu. care an
trenează masele largi 
de tineri în acțiuni 
menite să pună în 
valoare semnificațiile 
vechiului dicton „Min
te sănătoasă în corp 
sănătos", se bucură de 
o deosebită apreciere 
în rindul studenților.

• Baza materială 
substantial crescută in 
ultimii ani — 9 baze 
sportive studențești. 49 
săli de sport, 205 te

renuri sportive ame
najate — antrenori de 
înaltă competentă pro
fesională conferă in 
continuare garanția 
dezvoltării, a ridicării 
pe noi culmi a per
formanțelor sportive 
universitare.
• Turismul, ca for

mă instructivă Și plă
cută de destindere, de 
petrecere a timpului 
liber, contribuie, prin 
forme specifice, la e- 
ducarea patriotică, re
voluționară, a tuturor 
tinerilor. în numeroa
se baze turistice din 
întreaga țară, aparți- 
nînd Biroului de Tu
rism pentru Tineret, 
in tabere de odihnă 
sau de instruire, la 
munte sau la mare, iși 
petrec anual vacanța 
zeci de mii de stu- 
denți. Cei peste 50 000 
de studenți cuprinși in 
alte acțiuni turistice 
— excursii, drumeții 
pe trasee semnificati
ve in perspectiva re
perelor de bogată în
cărcătură patriotică si 
revoluționară — con
stituie un exemplu su
gestiv in ceea ce pri
vește valoarea unor 
astfel de acțiuni.

Cadre bine pregătite 
pentru toate domeniile 
vieții economico-sociale

Cum bine se știe, tinerei generații a patriei i se oferă 
cele mai bune condiții de afirmare a întregii sale persona
lități. minunate condiții de muncă și viață, de pregătire pro
fesională, de acces neîngrădit la cele mai înaintate cunoș
tințe de specialitate. întreaga țară se află acum angajată 
pe drumul ascendent al afirmării sale multilaterale. Este 
momentul adevărului și al mobilizării exemplare, in care se 
potențează energii creatoare nebănuite și se propun pariuri 
profesionale ambițioase, întru totul conforme cu pulsațiile 
vitale, de optimism revoluționar al acestui prezent socialist. 
Iată de ce, acurp mai mult ca oricînd se așteaptă de la ta- 
lentații și entuziaștii studenți ai țării un răspuns de faptă 
și competență profesională, in contextul larg și angajant al 
Directivelor Congresului al XIII-lea al partidului, in care se 
prevede cutezător și deplin justificat perfecționarea și mo
dernizarea invățămintului superior conform nevoilor eco
nomiei naționale și cerințelor impuse de cele mai noi cu
ceriri ale științei si tehnicii mondiale.

Spațiul afirmării studențești este țara întreagă, imensele 
sale șantiere și obiective industriale, intr-o continuă desco
perire și potențare a unei noi vocații de muncă și dăruire 
tinerească. în chimie, electrotehnică, siderurgie, medicină, pe 
ogoarele patriei sau pe vastele șantiere ale construcției noas
tre socialiste, studenții sint o prezență reală, desăvirșindu-se 
profesional intr-o cit mai strinsă legătură a teoriei cu prac
tica. Este relevant să amintim că România numără actual
mente 19 centre universitare, in care ființează 44 de institute 
de invățămint superior ce înglobează 134 de facultăți cu pro
filuri din cele mai difetite.

Forța pe care o reprezintă studenții este probată și de 
numărul lor mereu sporit, anul 1984—1985 înregistrînd nu
mai la cursurile de zi 99 240 studenți, din care 62 500 învă- 
țămint tehnic de ingineri și subinglneri, 11 500 invățămint 
universitar, 7 000 economic, 11 800 medical. 5 000 invățămint 
agricol. 700 artistic și 300 educație fizică. Să amintim, de 
asemenea, că baza tehnico-materială, necesară unui proces 
instructiv-cducativ modern și competitiv, a înregistrat în 
Ultimii ani o creștere corespunzătoare, ceea ce . altfel spus, 
înseamnă : 961 de amfiteatre, 1 061 săli de seminar, 1 261 Săli 
de practică, 298 ateliere cu o dotare de Ultimă oră, 4 260 
laboratoare, 89 săli de sport, 10 case de cultură, 29 de clu
buri. Concomitent s-au mărit și modernizat dotările sociale, 
cele 284 de cămine studențești găzduind aproximativ 74 000 
de tineri, în timp ce.altl 43 200 iau masa in 60 de cantine. 
Toate aceste cifre sint grăitoare prin ele însele, in timp ce 
prezența lor se impune cu puterea lealității. Au apărut în 
Ultimii ani adevărate orășele studențești, iar suprafața to
tală a clădirilor destinate invățămintului superior însuma în 
anul 1984 910 617 metri pătrați. Un invățămint, așa cum
spuneam, deschis noului, capabil să ofere tinerei generații 
condiții egale de formare și afirmare profesională, un invă
țămint profund democratic, lucru subliniat o dată in plus 
de cei 11 568 de tineri aparțihind naționalităților conlocui
toare ce au absolvit diferite forme de pregătire universitară 
în anul 1984. Ne mindrim pe bună dreptate cu aceste reali
zări ce poartă pecetea inconfundâbilă a Epocii Ceaușescu șl 
pe care le-am putea numi : Institutul Politehnic București, 
Institutul de Fizică Măgurele, Institutul de Construcții Bucu
rești (Platforma Lacul Tei), Institutul Agronomic Iași (Fa
cultatea de Medicină Veterinară), Facultatea de Farmacie Iași. 
Institutul Politehnic Timișoara, Universitatea Timișoara, o 
suită de facultăți din cadrul Institutului politehnic Cluj- 
Năpocă. Universitatea din Craiova. Institutul de Petrol și 
Gaze Ploiești, Institutul de Mine Petroșani, Institutul de Sub- 
ingineri Baia Mare etc. Dinamic și ascendent invățămintul 
superior românesc se află cu adevărat in deplinătatea matu
rității lui de exprimare creatoare.

Pagină realizată de GABRIEL NĂSTASE, 
SORIN PREDA și ALEXANDRU STROE

Puternic integrată cu cerce
tarea și produejia națională, a- 
ducindu-și o tot mai substan
țială contribuție la progresul 
multilateral al patriei noastre, 
școala superioară românească 
reprezintă incontestabil una 
dintre dovezile cele mai con
crete ale politicii promovate de 
secretarul general al partidului 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de cultivare și stimulare a ca
pacităților și vocației creative 
ale tinerei generații. Prin le
garea tot mai strinsă a activi
tății de invățare cu aceea de 
investigație științifică și de 
producție, invățămintul supe
rior romanesc contribuie sub
stanțial la materializarea unor 
sarcini stabilite prin progra
mele prioritare de la nivel cen
tral, departamental și in pro
fil teritorial. Formele prin
care se traduc in fapt aceste
sarcini sint de asemenea dintre 
cele mai diverse.

• Astfel, un element demn 
de reținut de la bun început 
este faptul că in activitatea de 
cercetare-proiectare studenții 
au fost o prezență activă in ca
drul colectivelor pluridiscipli
nare • Au funcționat numai 
în anul care a trecut 1 986 co
lective formate din studenți și 
cadre didactice (cu 15 170 stu- 
denți' participant! la aceste ac
tivități) și 576 colective cupnn- 
zind studenți (33 817), cadre di
dactice și specialiști din cer- 
cetațțt.șî BrodUiltifi • Expresie 
a implicării in domenii dintre 
cele mai importante ale cerce
tării științifice, au--fosi- urmă
rite în anul universitar pre
cedent 1 848 de contracte. Ia fi
nalizarea cărora au participai 
13 750 studenți. • Ca rezultat 
al contribuției substanțiale a- 
duse de către tinerii viitori 
specialiști, consemnăm reali
zarea in perioada ultimilor 5 
ani a 22 560 teme de cercetare- 
proiectare, dintre care 15 519 cu 
aplicabilitate practică și 4 495 
de cercetare fundamentală • 
La aceste forme de participare 
la activitatea de cercetare și 
proiectare, o contribuție deose
bită au avut-o cercurile știin
țifice studențești, cadru in care 
tinerii cercetători și-au putut 
pune mai bine in valoare dis
ponibilitățile creative, Ideile 
novatoare • Astfel, numai in 
1984 și-au desfășurat activita
tea în cadrul a 2 321 cercuri 
științifice 47 862 studenți • 
Aceștia. împreună cu ce! cu
prinși in colectivele mixte, ală
turi de cadre didactice și spe
cialiști din cercetare și pro
ducție, reprezintă aproape 62 
la sută din efectivul studenți
lor de la cursurile de zi • Ală
turi de aceste forme, prin care 
un număr mereu mai maro de 
tineri se implică in realizarea 
unor importante obiective ale 
cercetării științifice, in calen
darul creației științifice stu
dențești sint de asemenea în
scrise și alte manifestări valo
roase • Subliniem intre a- 
cestea : concursurile profo- 
sional-științifice la discipli
nele fundamentale și pe alte 
obiecte de invățămint, sesiu
nile și conferințele naționale 
ale cercurilor științifice stu
dențești. concursul de creație 
științifică și tehnică ce se fina
lizează cu expoziția de creație 
tehnico-științâfică studențească 
etc.

Citeva exemple a ceea ce in- 
seamnă eficiența activității de 
integrare a invățămintului cu 
cercetarea și producția le con
siderăm demne de reținut :
• La Institutul Politehnic din 
București participă anual la 
sesiunile de comunicări știin
țifice peste 3 600 studenți
• Tot tinerii de aici au obți
nut in ultimii doi ani 60 la sută 
dintre premiile acordate la faza 
națională a concursului profe
sional ..Traian Lalescu" • O 
mare parte a realizărilor obți
nute de institut sint rezultatul 
contractelor încheiate cu între
prinderi șt institute de cerce
tare, care numai anul trecut au 
reprezentat 140 milioane lei • 
La acestea se pot adăuga 13,5 
milioane lei, reprezentind o- 
norarea de către asociațiile stu
denților a unor contracte se
parate • La Institutul Poli
tehnic „Troian Vuia" din Ti
mișoara un colectiv larg de 
cadre didactice și studenți a 
inițiat sub egida C.N.S.T. o se
rie de cercetări între care re
țin atenția cele cu privire la 
stocarea de lungă durată a e- 
nergiei solare • La Facultatea 
de tehnologie chimică a Univer
sității din Iași, studenții iau 
parte direct la producerea, în 
cadrul unei unități cu caracter 
de unicat, a hirtiei speciale • 
La Universitatea din Brașov 
s-au obținut rezultate deose
bite în proiectarea și con
strucția mai multor variante de 
roboti industriali, un impor
tant număr de teme de lucrări 
de diplomă fiind orientate in 
această direcție • La Universi
tatea din Craiova, cercetarea 
științifică a obținut rezultate 
remarcabile în conceperea și 
realizarea motoarelor lineare 
destinate locomotivelor elec
trice, in proiectarea unor com
ponente fiabile pentru autotu
rismul Oltcit etc.
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MOSCOVA

Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceausescu 
si tovarășul Mihail Gorbaciov

MOSCOVA 9 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost transmise 
tovarășului M. S. Gorbaciov, se
cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
un cordial salut și cele mai 
calde felicitări și urări cu pri
lejul celei de-a 40-a aniversări 
a victoriei asupra fascismului.

Mulțumind, tovarășul M. S. 
Gorbaciov a rugat să se transmi
tă tovarășului Nicolae Ceaușescu

un salut prietenesc și cele mal 
bune urări cu ocazia Zilei Vic
toriei.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul participării dele
gației de partid și de stat ro
mâne, condusă de tovarășul Io
sif Banc, membru al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., la manifestările 
de la Moscova consacrate celei 
de-a 40-a aniversări a victoriei 
poporului sovietic in Marele 
Război pentru Apărarea Patriei.

Dezvoltarea colaborării 
dintre România și Turcia

ANKARA 9 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, au 
fost transmise președintelui Re
publicii Turcia, Kenan Evren, 
un cald salut și cele mai bune 
urări de sănătate, fericire și de 
prosperitate poporului turc.

Mulțumind, președintele Ke
nan Evren a rugat să se 
transmită tovarășului. Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, cele 
mai calde urări de sănătate și 
fericire, de noi și tot mai im
portante succese în activitatea 
deosebit de prodigioasă pe care 
o desfășoară.

Apreciind personalitatea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Kenan Evren a su
bliniat dorința comună de a 
dezvolta, în continuare, pe mul
tiple planuri, relațiile bilaterale 
de strînsă colaborare și priete
nie dintre cele două țări, în 
spiritul înțelegerilor convenite 
în cadrul întilnirilor la cel mai 
înalt nivel.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către

președintele Republicii Turcia 
a tovarășului loan Avram, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele părții române în 
Comisia mixtă guvernamentală 
de cooperare economică dintre 
România și Turcia.

★
în perioada 6—9 mai 1985, Ia 

Ankara s-au desfășurat lucră
rile celei de-a Xl-a sesiuni a 
Comisiei mixte economice româ- 
no-turce. Pentru traducerea in 
viață a hotăririlor luate la nivel 
înalt, îndeosebi a măsurilor pri
vind dezvoltarea colaborării 
economice și tehnico-științifice 
dintre România și Turcia, s-au 
stabilit acțiuni concrete de inte
res reciproc în domeniile ener
getic, siderurgic, al transportu
rilor și resurselor naturale.

Protocolul sesiunii a fost sem
nat de loan Avram, viceprim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, președin
tele părții române în Comisia 
mixtă economică, și Ahmet Ka- 
raevli. ministru de stat in Gu
vernul Republicii Turcia, pre
ședintele părții turce în comisie.

INERETUL LUMII

Creșterea șomajului 
juvenil

GENEVA 9 (Agerpres) — 
In majoritatea statelor in
dustrializate și in țările in 
curs de dezvoltare, șomajul 
in rindul tineretului a atins 
proporții alarmante. într-o 
statistică dată publicității de 
Biroul Internațional al Mun
cii (B.I.M.) se subliniază că 
40 la sută din șomerii din 
țările membre ale O.E.C.D. 
sint tineri ce n-au împlinit 
încă virsta de 25 de ani. De 
asemenea, 50 la sută din nu
mărul total al șomerilor din 
țările în curs de dezvoltare 
sint tineri.

Potrivit experților B.I.M., 
situația tinerilor de pe .piața 
muncii nu se va îmbunătăți 
in viitorul apropiat, ci, dim
potrivă, procentul de șomeri 
în rindul lor va crește.

Demonstrații 
antiguvernamentale 

la Seul
SEUL 9 (Agerpres) — Noi 

demonstrații antiguverna
mentale ale studenților s-au 
desfășurat la Seul și în alte 
orașe ale Coreii de Sud. 
După cum relatează agenția 
Associated Press, manifes- 
tanții au cerut acordarea de 
libertăți democratice popu
lației, retragerea imediată a 
patrulelor poliției din incin
ta facultăților și instaurarea 
unui regim democratic. în
tre studenții Universității 
Yonsei din Seul și cei ai co
legiilor din orașul Kwangju, 
pe de o parte, și detașamen
tele poliției, care au interve
nit cu brutalitate pentru a 
opri desfășurarea îrf stradă a 
demonstrațiilor, s-au produs 
ciocniri violente. Zeci de 
studenți au fost arestați.

Vizita oficială a primului ministru 
al guvernului român, 

tovarășul Constantin Dăscălescu, 
in Republica Singapore

Manifestări dedicate celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei asupra fascismului 

și „Zilei independenței României"
în numeroase țări ale lumii, continuă să fie organizate acțiuni 

dedicate țării noastre, celei de-a 40-a aniversări a victoriei asu
pra fascismului și „Zilei independenței României".

BRASILIA 9 (Agerpres) — 
La Biblioteca Senatului federal 
al Braziliei a fost inaugurată 
expoziția „Contribuția eroică 
a României la victoria asupra 
fascismului". La loc de cinste 
sint prezentate operele tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
Sint expuse, de asemenea, alte 
lucrări care se referă la istoria, 
arta și cultura poporului ro
mân.

Luînd cuvîntul, Jose Fra- 
gelli, președintele Senatului și 
Congresului Național brazilian, 
a evidențiat că expoziția pre
zintă aspecte memorabile pri
vind eroismul extraordinar al 
poporului român de atîtea ori 
dovedit .inclusiv în lupta pen
tru înfrîngerea fascismului. Ea 
oferă, totodată — a arătat el — 
o imagine a „efortului actual 
al României socialiste de con
strucție pașnică, pentru pro
gres economic Și social — care 
merită să fie admirat". Vorbi
torul a subliniat, de asemenea, 
că între România și Brazilia 
există strînse relații de priete
nie, ce constituie un stimulent 
pentru o și mai mare apro
piere între cele două țări și po
poare.

Au participat membri ai Con
ducerii Senatului și Camerei 
Deputaților, senatori, deputați, 
alte oficialități, șefi de misiuni 
diplomatice și membri ai 
corpului diplomatic, oameni de 
cultură, un numeros public.

HELSINKI 9 (Agerpres) — 
La Societatea Paasikivi. din lo

calitatea finlandeză Hameen- 
lina, a fost prezentată o expu
nere despre poziția României, 
tezele și propunerile președin
telui Nicolae Ceaușescu pri
vind oprirea cursei înarmărilor, 
înfăptuirea dezarmării, în pri
mul rind a dezarmării nuclea
re, și asigurarea păcii în lume 
— problema fundamentală a 
epocii contemporane.

Au fost subliniate prestigiul 
internațional al României so
cialiste, rezultat al dezvoltării 
economico-sociale a țării, po
liticii externe active, al prodi
gioasei activități desfășurate de 
președintele Republicii Socia
liste România, Nicolae 
Ceaușescu, în favoarea păcii, 
înțelegerii și cooperării inter
naționale, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

S-au reliefat actualitatea în
vățămintelor istorice ale marii 
conflagrații mondiale din anii 
1939—1945 .semnificația profun
dă pe care a avut-o realiza
rea largii coaliții antifas
ciste.

VARȘOVIA 9 (Agerpres) — 
La Varșovia a fost prezentat 
filmul românesc „Pe aici nu se 
trece", care ilustrează un mo
ment din epopeea participării 
armatei și a poporului român 
la înfrîngerea nazismului. Fil
mul, prezentat în colaborare cu 
cinematografia poloneză, a fost 
primit cu aplauze de asistență.

MADRID 9 (Agerpres) — în 
sălile Bibliotecii naționale din 
Madrid a fost organizată, sub 
auspiciile Ministerului spa
niol al Culturii’ și Institutului

național al cărții, o expoziție 
reprezentativă de carte româ
nească, ce cuprinde lucrări din 
domeniile social-politic, eco
nomic, istoric, al științei, be
letristicii.

într-un stand special sînt 
prezentate lucrări din opera 
teoretică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

Cu prilejul vernisajului, a 
fost reliefată puternica dezvol
tare a culturii și artelor in 
România socialistă, în con
textul dezvoltării economico- 
sociale a țării noastre în ulti
mele patru decenii, și a fost 
subliniat rolul gîndirii teore
tice și social-politice a prO • 
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai Ministerului spa
niol al Culturii, membri ai 
corpului diplomatic, oameni de 
cultură și artă, un numeros 
public.

MANILA 9 (Agerpres) — La 
Manila a fost organizată Săptă- 
mîna filmului românesc. în 
cuvîntările rostite cu acest pri
lej a fest subliniată importanța 
actului istoric de la 23 August 
1944, evidențiindu-se partici
parea României, cu întregul 
său potențial militar, material 
și uman, la războiul antihitle
rist. A fost relevată lupta e-, 
roică a ostașilor români, alături 
de cei ai armatei sovietice, 
pentru eliberarea deplină a te
ritoriului patriei noastre și, 
apoi, a Ungariei, Cehoslovaciei 
și a unei părți din Austria.

La manifestare au participat 
oficialități filipineze, membri 
ai corpului diplomatic acredi
tat la Manila, oameni de cul
tură filipinezi, un numeros pu
blic.

SINGAPORE 9 (Agerpres) - 
Corespondență de Ia I. Erhan : 
Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Constantin Dăscă
lescu, aflat in vizită oficială in 
Republica Singapore, a fost 
primit, joi, de președintele in
terimar al Republicii, Yeoh 
Ghim Seng.

Din partea tovarășului Nicolae 
Cfcaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, pri
mul ministru al guvernului ro
mân, a transmis președintelui 
interimar al Republicii Singa
pore un cald salut prietenesc, 
împreună cu cele mai buna 
urări de sănătate și fericire, de 
pace și prosperitate poporului 
singaporez.

Exprimind vii mulțumiri pen
tru mesajul primit, președintele 
interimar a rugat să fie trans
mise, din partea sa, președintelui 
Nicolae Ceaușescu un cordial 
salut de prietenie si cele mai 
bune urări de sănătate, fericire 
personală și succes, de progres 
și prosperitate poporului român.

în cursul convorbirii a fost 
evocat cu deosebită satisfacție 
puternicul imbold pe care l-a 
dat raporturilor româno-singa- 
poreze vizita oficială de priete
nie efectuată de președintele 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. în 
toamna anului 1982, în Repu
blica Singapore, împrejurare în 
care au fost convenite înțele
geri, elemente esențiale, hotărî- 
toare, în amplificarea relațiilor 
prietenești în toate domeniile,

*r
SINGAPORE 9 (Agerpres). — 

Joi s-au desfășurat, la Singa
pore, convorbirile oficiale dintre 
primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
Constantin Dăscălescu, și primul 
ministru al Republicii Singa
pore, Lee Kuan Yew.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, primul ministru al 
guvernului român a transmis 
premierului singaporez un cald 
salut și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
de succes deplin în activitatea 
pe care o desfășoară, de prospe
ritate și pace poporului singa
porez prieten.

Mulțumind călduros pentru 
mesajul primit, primul ministru 
Lee Kuan Yew a rugat să fie 
transmise din partea sa tovară
șului Nicolae Ceaușescu un sa
lut cordial, prietenesc și cele 
mai alese urări de sănătate și 
fericire personală, de progres și 
bunăstare poporului român.

Exprimîndu-și satisfacția că 
abordarea problemelor dezvol
tării relațiilor bilaterale se reali
zează în spiritul înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt nivel, 
cu prilejul vizitei oficiale de 
prietenie efectuate de președin
tele Nicolae Ceaușescu, împreu
nă eu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în toamna anului 1982, in Repu
blica Singapore, cei doi prim- 
miniștri au subliniat că rapor
turile prietenești româno-sin- 
gaporeze se dezvoltă pe baza 
principiilor deplinei egalități in 
drepturi, ale respectării inde
pendenței și suveranității națio
nale, al neamestecului în trebu
rile interne și avantajului re
ciproc. S-a apreciat că aceste 
principii oferă un cadru politic 
deosebit de favorabil pentru 
dezvoltarea conlucrării dintre 
România și Singapore în toate 
domeniile de activitate, îndeo
sebi pe plan economic.

Cei doi prim-miniștri au re
marcat necesitatea amplificării 
schimburilor comerciale în con
cordanță cu posibilitățile reale

-A- ★
SINGAPORE 9 (Agerpres). — 

Vizita oficială a tovarășului 
Constantin Dăscălescu in Repu
blica Singapore a continuat, joi, 
cuprinzind o întîlnire cu pre
ședintele Consiliului pentru pro
movarea comerțului, convorbiri 
cu factori de conducere de la 
Jurong Town Corporation și 
Consiliul pentru construcția de 
locuințe, cît și vizitarea portului 
Singapore.

înfățișînd, cu aceste prilejuri, 
importantele succese obținute 
de poporul român în crearea 
unei economii moderne, comple
xe, primul ministru al guvernu
lui român a relevat multiplele 
posibilități pentru amplificarea 
schimburilor comerciale și adîn- 
cirea cooperării în producție în
tre România și Singapore. S-a

tn adîncirea conlucrării dintre 
țările și popoarele noastre.

în acest cadru a fost reafir
mată dorința de a identifica 
noi căi si modalități care să a- 
sigure aprofundarea si diversi
ficarea în continuare a rela
țiilor de colaborare româno- 
singaporeze. în toate domeniile 
de interes comun. S-a exprimat 
convingerea că, actionind in 
spiritul înțelegerilor stabilite la 
cel mai înalt nivel, convorbirile 
dintre prim-miniștrii Româ
niei și Singaporelui constituie 
o contribuție importantă la 
promovarea. în continuare, a 
colaborării reciproc avantajoa
se dintre cele două țări in in
teresul popoarelor român și 
singaporez. al cauzei păcii si 
îpțelegerii in lumea întreagă.

Convorbirea a prilejuit, de a- 
semenea. un schimb de păreri 
asupra unor probleme majore 
ale vieții internaționale. Pri
mul ministru al guvernului ro
mân a prezentat punctele de 
vedere și considerentele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind necesitatea realizării 
unor măsuri ferme pentru înlă
turarea actualei stări da ten
siune existente în lume, pen
tru instaurarea unui climat de 
pace și securitate, prin oprirea 
neîntârziată a cursei înarmări
lor. trecerea la dezarmare și în 
primul rînd la dezarmarea nu
cleară.

întîlnirea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă cordială, de de
plină înțelegere.

★ ★
pe care le oferă cele două eco
nomii aflate în plină dezvoltare. 
Pentru a conferi schimburilor 
comerciale un cadru stabil, de 
perspectivă, s-a apreciat oportu
nitatea încheierii între compa
niile interesate din cele două 
țări a unor contracte sau aran
jamente de lungă durată.

Manifestând interes pentru 
dezvoltarea colaborării econo
mice reciproc avantajoase, cei 
doi prim-miniștri au evidențiat 
posibilitățile de realizare a unor 
acțiuni de cooperare în ramuri 
industriale de vîrf, cum ar fi 
electronica, robotica, telecomu
nicațiile și altele. S-a subliniat 
că o importanță deosebită pen
tru dezvoltarea colaborării eco
nomice pe multiple planuri o 
prezintă cunoașterea reciprocă 
a potențialului economic, tehnic 
și tehnologic de care dispun 
cele două țări, prin stabilirea 
unor contacte directe și frecven
te la toate nivelurile : guverna
mental, prin organismele eco
nomice de stat, firmele de Co
merț exterior. în acest context, 
primul ministru al guvernului 
român a invitat o delegație eco
nomică singaporeză, la nivel 
ministerial, pentru a participa 
la ediția din această toamnă a 
Tirgului internațional de la 
București. Totodată, a evidențiat 
avantajele și facilitățile de care 
pot beneficia firmele singapo- 
reze prin existența în România 
a unor zone libere in porturile 
Sulina și Constanța, cît și prin 
intrarea în exploatare a Cana
lului Dunăre-Marea Neagră.

în cadrul convorbirilor desfă
șurate într-o atmosferă con
structivă, de stimă și înțelegere 
reciprocă, cei doi prim-miniș
tri au efectuat, de asemenea, 
un schimb de vederi asupra 
unor probleme de mare actuali
tate ale vieții internaționale.

La încheierea convorbirilor 
primul ministru al guvernului 
român a' adresat primului mi
nistru singaporez invitația de a 
face o vizită oficială în Româ
nia. Invitația a fost acceptată 
cu plăcere.

★
subliniat că extinderea și diver
sificarea conlucrării bilaterale, 
reciproc avantajoase servește 
interesele celor două țări și po
poare, cauza păcii, destinderii și 
colaborării internaționale.

★
Prim viceprim-ministrul Re

publicii Singapore, Goh Chok 
Tong a oferit joi un dineu în 
onoarea tovarășului Constantin 
Dăscălescu.

Au luat parte persoanele ofi
ciale române și singaporeze.

Primul ministru al guvernului 
român și prim viceprim-minis
trul singaporez au rostit toas
turi.

Vizita oficială a primului mi
nistru al guvernului român în 
Singapore continuă.

In continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", reali
zată sub egida Comitetului Național Român 
pentru Anul Internațional al Tineretului, pu
blicăm astăzi răspunsul primit din partea 
lui Goran Radman, președintele Comitetului 
Iugoslav pentru A.I.T.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se cunoaște, pe baza unei 

inițiative a României, în 1985 este marcat 
Anul Internațional al Tineretului sub deviza 
„Participare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm 
să prezentați opiniile dumneavoastră în le
gătură cu semnificația și importanța acestei 
ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile în care considerați 
că trebuie să se acționeze, atît Ia nivel na
țional, cît și la nivel internațional, pentru

ca, prin caracter, conținut și participare, 
Anul Internațional al Tineretului să răspun
dă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei ge
nerații, obiectivelor privind îmbunătățirea 
condiției sale economice, sociale și cultu
rale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de țara (instituția, 
organizația) dumneavoastră, in vederea pre
gătirii și marcării Anului Internațional al 
Tineretului.

4) Vă rugăm. în încheiere, să vă referiți 
la stadiul actual al abordării la nivel mon
dial a problematicii tinerei generații, și în 
acest context, la activitatea desfășurată de 
România in direcția sporirii aportului tine
retului la procesul dezvoltării naționale, la 
viața internațională.

„Iugoslavia dă o înaltă apreciere și sprijină 
întru totul activitatea României pe plan 

internațional in domeniul tineretului"
GORAN RADMAN, președintele Comitetului 

Iugoslav pentru A.I.T.

1R.S.F. Iugoslavia a 
sprijinit și a dat o 
înaltă apreciere pro
clamării de către A- 

dunarea Generală a O.N.U. și 
marcării, i«ț 1985, a Anului. In
ternațional al Tineretului sub 
deviza „Participare, Dezvol - 
tare, Pace". Avind in vedere 
problemele cu care se con
fruntă in prezent tânăra ge
nerație, Iugoslavia a răspuns 
recomandării O.N.U. privind 
examinarea ,din perspectiva 
opțiunilor specifice ale so
cietății noastre, a statutului 
tineretului și acordă, pe baza 
succeselor obținute și a expe
rienței dobîndite pînă în pre
zent, o atenție consecventă 
promovării sale active. Iugo
slavia, ca țară socialistă, ba
zată pe autoconducere și nea
liniată, se va strădui, prin an
samblul activităților desfă
șurate, să-și aducă, în limita 
propriilor sale posibilități și 
împreună cu celelalte state, 
o contribuție deosebită la în
făptuirea obiectivelor Anului 
Internațional al Tineretului.

fundamentale de relații in
ternaționale, pe necesitatea 
instaurării unei colaborări 
fructuoase reciproc avanta
joase intre toate națiunile. 
Anul Internațional al Tine
retului este chemat să-Și adu
că o contribuție specifică la 
intensificarea, la scară mon
dială,' a unor asemenea forme 
de cooperare .servind, în pri
mul rind, intereselor tinerei 
generații.

liniată, Comitetul va acorda 
o atenție deosebită luptei 
pentru libertatea și indepen
denta popoarelor, pentru 
pace și dezarmare, pentru so
cialism și progres social și si
tuării pe noi baze a unității 
generațiilor de tineri și a 
mișcării internaționale de ti
neret.

2 Apreciem că se im
pun a fi întreprinse 
o serie de acțiuni de 
factură politică, pu

blicitară, legislativă etc., me
nite să conducă la mobiliza
rea întregii societăți in ve
derea soluționării probleme
lor social-economice, sociale și 
culturale cu care se confruntă 
tineretul și a creării unor con
diții mai bune de viață, muncă 
și pregătire, de participare mai 
largă a tinerei generații la pro
cesul dezvoltării naționale. La 
scară internațională, aseme
nea acțiuni sint inseparabile 
de, eforturile și lupta popoa
relor pentru emancipare po
litică. economică și culturală, 
pentru instaurarea unor noi 
raporturi, mai echitabile, in
tre state, lipsite de orice for
mă de exploatare sau domi
nație. pentru libertate și in
dependență, pentru drepturile 
fundamentale ale omului și 
pace in lume. Acțiunile orga
nizate în vederea atingerii a- 
cestor obiective pun în evi
dență rolul incontestabil al 
Organizației Națiunilor Uni
te. al celorlalte forme de co
laborare democratică bazată
pe principiul respectării spe
cificului și deosebirilor o- 
biective, celelalte principii

V _ _ _ _ _ _

3
hotărît

De la proclamarea 
A.I.T. pînă la mijlo
cul anului 1984, cind 
guvernul iugoslav a 

constituirea Comite
tului Iugoslav pentru A.I.T., 
Uniunea Tineretului Socia
list din Iugoslavia (U.T.S.I.) 
a coordonat ansamblul acti
vităților de pregătire a Anu
lui Internațional al Tinere
tului. Din Comitet fac parte 
reprezentanți ai unor orga
nizații și organisme federale, 
ai unor organizații de masă 
și obștești specializate, perso
nalități de seamă ale vieții 
culturale, sociale și politice 
iugoslave. Potrivit aceluiași 
principiu, în toate republicile 
și provinciile Iugoslaviei, pre
cum și in unele comunități 
locale au fost constituite co
mitete de marcare a A.I.T.. 
De asemenea, au fost adop
tate un Program de acțiune 
și un plan de activitate am
bițios și bogat în care sint 
incluse numeroase acțiuni, 
îndeosebi la nivelurile de 
bază ale societății noastre și 
anume : organizații de mun
că asociată, comunități lo
cale. școli și facultăți, co
mune și municipii, dar și la 
scară națională. In înfăptui
rea obiectivelor fundamen
tale ale A.I.T., Comitetul 
iugoslav pornește» de la acti
vitatea desfășurată de orga
nizațiile politice și obștești, 
îndeosebi U.T.S.I., cu refe
rire la opțiunile ce determină 
condiția, drepturile și îndato
ririle tineretului în cadrul so
cietății noastre înscrise în 
Constituția R.S.F.I. și Pro
gramul U.C.I., în Programul 
de perspectivă privind stabi
lizarea economiei naționale, 
alte documente politice și 
acte normative importante.
Pornind de la principiile și 
politica promovate de Iugo
slavia, ca tară socialistă nea

4 Importanța proble
melor cu care se con
fruntă tânăra genera
ție pentru ansamblul

relațiilor internaționale este 
ilustrată și de faptul câ pri
ma rezoluție a O.N.U. pri
vind tineretul, din 1965, inti
tulată „Declarația privind 
promovarea în rindul tinere
tului a idealurilor de pace, 
respect reciproc și înțelegere 
între popoare" continuă să 
fie, în mare parte, de actua
litate, deși deosebirea dintre 
aptitudinile și posibilitățile 
aflate la îndemîna tinerilor
pe de o parte și folosirea lor 
în scopul edificării unei noi 
lumi „in viziunea lor proprie" 
pe de altă parte este mai 
mare ca orieînd.

Trebuie folosit prilejul 
A.I.T. în vederea promovării 
active a participării tineretu
lui la viața internațională, 
îndeosebi la activitățile des
fășurate la nivelul organiza
țiilor din sistemul O.N.U., a- 
vindu-se mereu în vedere 
extinderea canalelor de co
municație dintre O.N.U. și 
organizațiile de tineret din 
întreaga lume, fapt care ar 
conduce în mod obiectiv la 
creșterea rolului și afirmarea 
sporită a O.N.U. la nivelul 
comunității contemporane.

Prestigiul României pe 
plan internațional, repetatele 
sale inițiative in domeniul 
tineretului, faptul că ea este 
initiatoarea ideii proclamării 
A.I.T. demonstrează atenția 
binevoitoare și constantă, 
marele interes pe care Româ
nia îl acordă activităților 
O.N.U. în acest domeniu și se 
bucură de larg ecou la nive
lul întregii comunități inter
naționale. De aceea, pornind 
de la relațiile de prietenie si 
bună vecinătate statornicite 
între țările noastre. Iugoslavia
dă o înaltă apreciere si spri
jină întru totul activitatea 
României ne plan internatio
nal în domeniul tineretului.

Festivități prilejuite de a 40-a aniversare a eliberării Cehoslovaciei
PRAGA 9 (Agerpres) — Cu 

prilejul celei de-a 40-a aniver
sări a eliberării Cehoslovaciei 
de sub ocupația fascistă, la Pra- 
ga a avut loc o paradă militară.

tn tribuna oficială se aflau 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C.C., președintele 
R. S. Cehoslovace, alți condu
cători de partid și de stat din 
R.S.C. tn tribună a luat loc, de 
asemenea, Ilie Verdeț, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., șeful 
delegației de partid și de stat, 
care participă la manifestările 
consacrate celei de-a 40-a ani
versări a eliberării Cehoslova- 
cioi de sub ocupația fascistă.

Cu acest prilej, Milan Vacla- 
vik, ministrul apărării naționale 
a R. S. Cehoslovace, a rostit o 
cuvintare. Țările socialiste, a 
spus vorbitorul, sînt ferm con
vinse că și într-o situație Inter
națională încordată toate pro
blemele litigioase pot fi regle
mentate pe cale pașnică. Recen
ta întîlnire la nivel inait a con

ducătorilor de partid și de stat 
ai țărilor membre ale Tratatului 
de la Varșovia, a menționat el, 
a reliefat dorința acestor state 
de a se realiza măsuri ample în 
vederea întăririi Încrederii în
tre state cu orinduiri sociale di
ferite. pentru instituirea unor 
raporturi internaționale pe bază 
de egalitate in drepturi și secu
ritate egală.

★
Delegația română de partid 

si de stat condusă de tovarășul 
Ilie Verdeț. membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.. care participă 
la manifestările de la Praga 
prilejuite de a 40-a aniversare 
a eliberării Cehoslovaciei da 
sub ocupația fascistă, a depus 
coroane de flori la Monumentul 
Eroului Necunoscut și la Monu
mentul ostașilor sovietici din 
capitala R.S. Cehoslovace.

Tn cadrul unei festivități oma
giale. delegația română de par
tid și de stat a depus o coroană 
de flori' la Monumentul eroilor

români căzut1 în luptele pentru 
eliberarea Cehoslovaciei, din 
orașul Havlickuv Brod. Totoda
tă, a fost depusă o coroană de 
flori din partea organelor locale 
cehoslovace de partid și de stat.

Au fost depuse, de asemenea, 
coroane de flori la Monumentul 
eroilor români căzuti în luptele 
pentru eliberarea orașului Hum- 
polec, de delegația Comitetului 
municipal al P.C.R. și a Consi
liului popular al Capitalei, la 
Monumentul eroilor români din 
orașul Brno. de delegația Co
mitetului județean Dîmbovița al 
P.C.R., și la cimitirul eroilor 
români din Banska Bystrica — 
de către delegația Comitetului 
județean Argeș al P.C.R.

Reprezentanți ai Ambasadei 
României la Praga și reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat din localitățile 
Kojetin. Humpolec și Pustimer 
au depus coroane și jerbe de 
flori la monumentele eroilor 
români căzuti în luptele pentru 
eliberarea Moraviei de Sud.

i

APELUL COMITETULUI CENTRAL AL P.C.U.S., 
PREZIDIULUI SOVIETULUI SUPREM

SI CONSILIULUI DE MINIȘTRI ALE U.R.S.S. 
ADRESAT POPOARELOR, PARLAMENTELOR 

SI GUVERNELOR TUTUROR ȚĂRILOR

MOSCOVA 9 (Agerpres) — 
Cu prilejul celei de-a 40-a ani
versări a încheierii celui de-al 
doilea război mondial, Comite
tul Central al P.C.U.S., Prezi
diul Sovietului Suprem și Con
siliul de Miniștri ale U.R.S.S. 
au adresat un Apel popoarelor, 
parlamentelor și guvernelor 
tuturor țărilor, în care se subli
niază că unul dintre învăță
mintele principale ale celui 
de-al doilea război mondial este 
necesitatea de a se lupta cu 
hotărîre împotriva agresiunii 
încă înainte de a se aprinde 
flacăra războiului.

In prezent s-a produs o 
schimbare calitativă a mijloa
celor de desfășurare a războiu
lui, relevă documentul, arătând 
că dacă în întreaga istorie a 
umanității și-au pierdut viața 
în războaie sute de milioane de 
oameni, un' al. treilea , război 
mondial amenință cu distruge
rea generală.

In apel se arată că în fata 
fascismului, 'în anii celui de-al

doilea război mondial, state cu 
orinduiri politico-sociale diferi
te au reușit să se unească in 
fața dușmanului comun și au 
demonstrat posibilitatea unei 
colaborări politice și militare 
eficiente pentru libertate și 
pace.

MOSCOVA 9 (Agerpres) — 
Trimisul Agerpres. M. Chebe- 
leu, transmite: în Piața Roșie 
a avut loc, joi parada militară 
a trupelor din garnizoana Mos
cova consacrată celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei poporu
lui sovietic în Marele Război 
pentru Apărarea Patriei 
(1941—1945).

La tribuna Mausoleului lui 
V.I. Lenin din Piața Roșie s-au 
aflat M.S. Gorbaciov. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S.. cei
lalți conducători da partid si 
de stat sovietici, mareșali ai 
Uniunii Sovietice, generali.

în tribunele rezervate oaspe
ților străini se afla delegația 
de partid și de stat română, 
condusă de tovarășul Iosif

Banc, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R. Erau, de aseme
nea. prezente delegația milita
ră română, delegația Comitetu
lui foștilor luptători și vetera
nilor de război împotriva fas
cismului și delegația U.G.S.R.

Au luat loc în tribune dele
gațiile străine prezente la fes
tivități. reprezentanți ai unor 
partide comuniste si muncito

pentru Apărarea Patriei. for
mațiuni de veterani ai armate
lor populare poloneză si ceho
slovacă, elevi și cursanti ai șco
lilor și academiilor militare so
vietice, subunități reprezentând 
toate tipurile de arme.

Mareșalul Uniunii Sovietica 
Serghei Sokolov, ministrul apă
rării al U.R.S.S.. a rostit o 
cuvintare.

M.S. Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a 
rostit o alocuțiune.

SOFIA 9 (Agerpres) — La 
Sofia a avut loc o . adunare 
festivă cu prilejul Zilei victo
riei, la care au participat Todor 
Jivkov, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Bul
garia,, alți conducători de par

diului C.C. al U.C.I., alți con
ducători de stat și de partid 
iugoslavi.

VARȘOVIA 9 (Agerpres) — 
Cu prilejul zilei de 9 Mai. la 
Varșovia au avut loc manifes
tări solemne de cinstire a , me
moriei eroilor căzuți in luptele 
pentru Polonia duse pe toate 
fronturile celui de al doilea 
război mondial și in teritoriul 
polonez ocupat.

ANIVERSAREA ZILEI VICTORIEI
rești din Europa, Asia, Africa 
și America Latină, ai unor par
tide socialiste, social-democrate 
și ai altor partide, ai unor orga
nizații internaționale, șefi de 
misiuni diplomatice și atașați 
militari și aeronavali acreditați 
în capitala sovietică.

Prin fața tribunelor au trecut 
eroi ai Uniunii Sovietice, ve
terani de război, participant! la 
parada de la 9 Mai 1945 din 
Piața Roșie, generali și ostași, 
foști partizani, . fruntași în 
muncă din anii Marelui Război

La 9 Mai oamenii sovietici au 
păstrat un moment de reculege
re pentru a cinsti memoria ce
lor căzuti in Marele Război 
pentru Apărarea Patriei.

★

Joi, după-amiază. C.C. al 
P.C.U.S., Prezidiul Sovietului 
Suprem și Consiliul de Miniștri 
ale U.R.S.S. au oferit o recep
ție. Au luat parte delegațiile 
străine prezente la festivitățile 
de 9 Mai de la Moscova. între 
care și delegația de partid si 
de stat română.

tid și de stat bulgari, precum 
și veterani ai mișcării antifas
ciste și ai războiului de apărare 
a patriei — transmite agenția 
B.T.A.

BELGRAD 9 (Agerpres) — 
La Belgrad s-a desfășurat 
miercuri, o adunare festivă, 
prilejuită de cea de-a 40-a ani
versare a victoriei asupra fas
cismului — relatează agenția 
Taniug. Au luat parte Veselin 
Giuranovici, președintele Pre
zidiului R.S.F. Iugoslavia, Aii 
Șukria, președintele Prezi

Wojciech Jaruzelski, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P., pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Polone, alți conducători 
de partid și de stat polonezi au 
depus o coroană de flori la 
Mormîntul Soldatului Necu
noscut.

BUDAPESTA 9 (Agerpres) — 
Cu prilejul celei de-a 40-a ani
versări a victoriei asupra fas
cismului ,1a Budapesta a avut 
loc ceremonia depunerii de co
roane de flori la Monumentul 
eroilor sovietici din Piața

Szabadsag, la Monumentul e- 
liberării de pe muntele Gellert 
și la Monumentul din Geszten- 
yeskert al eroilor și al jertfelor 
luptei împotriva fascismului.

PHENIAN 9 (Agerpres) — 
La Phenian a avut loc un mi
ting consacrat celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei asupra 
fascismului.

HANOI 9 (Agerpres) — La 
Hanoi a avut loc joi un miting 
consacrat celei de-a, 40-a ani
versări a victoriei asupra fascis
mului. Au fost prezenți Truong 
Chinh, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P. C. din Viet
nam, președintele Consiliului de 
Stat al R. S. Vietnam, alți con
ducători de partid și de stat 
vietnamezi.

HAVANA 9 (Agerpres). — O 
adunare festivă dedicată celei 
de-a 40-a aniversări a victoriei 
asupra fascismului s-a desfășu
rat la Havana. Au luat parte 
Fidel Castro, prim secretar al 
C.C. al P. C. din Cuba, pre
ședintele Consiliului de Stat și 
Consiliului de Miniștri ale Re
publicii Cuba, alți conducători 
cubanezi.

ULAN BATOR 9 (Agerpres) — 
în capitala R. P. Mongole a 
avut loc, la 9 Mai, un mare mi
ting ai tineretului consacrat ce
lei de-a 40-a aniversări a victo
riei asupra fascismului.

OTTAWA
Reuniunea

9 (Agerpres)
pra problemelor 
omului — care se 
în baza mandatului

de la Ottawa asu
drepturilor 
desfășoară 
stabilit la

reuniunea general-europeană 
de la Madrid — a consacrat o 
ședință aniversării Zilei victo
riei. Au luat cuvîntul reprezen
tanții a numeroase delegații, 
care au subliniat semnificația 
acestui eveniment pentru pro
movarea înțelegerii, cooperării 
și securității in Europa, pentru 
asigurarea păcii, libertății și 
independentei tuturor popoare
lor.

Delegația română a prezentat 
pe larg contribuția materială și 
umană a țării noastre ,a po
porului român la lupta anti
fascistă și antiimperialistă, la 
victoria asupra fascismului.

NAȚIUNILE UNITE 9 (Ager
pres) — Cea mai bună cale de a 
ne îndeplini datoria față de me
moria victimelor inocente ale ce
lui de-al doilea război mondial 
este de a reafirma hotărîrea 
noastră ca astfel de crime să nu 
mai fie comise niciodată — a 
declarat secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
adresindu-se participanților la 
sesiunea solemnă a Consiliului 
Economic și Social al Națiunilor 
Unite (ECOSOC), organizată cu 
prilejul celei de-a 40-a aniver
sări a Zilei victoriei.
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